

"PODEMOS VIVIR SIN EL PLAN MARSHALL"

España ha importado este año 280.000 toneladas de trigo argentino

DICE EL SUBSECRETARIO DE ECONOMÍA EXTERIOR

Barcelona 30. — Don Tomás Suñer, Subsecretario de Economía Exterior, ha declarado que el nuevo régimen sobre el algodón favorecerá particularmente a la industria textil, pues recoge aspiraciones de los industriales del ramo. Añadió que la libertad de contratación se establece en el sentido del precio de venta de los tejidos, cuidando de que haya en el mercado productos bastantes de los tipos consumidos por las clases modestas.

En cuanto al protocolo Franco-Perón, expresó el señor Suñer que se halla en vigor y que los productos que compramos en el primer semestre de este año se cifran en 250 millones de pesetas. Sobre el problema de los pagos dijo que se podrá mantener el consumo actual con la producción de la próxima cosecha y las importaciones.

Por lo que respecta al comercio exterior, indicó el Subsecretario de Economía Exterior que, cuantitativamente, ha mejorado en unos productos y en otros se ha estacionado, en muy pocos ha retrocedido.

Sobre la eficacia del plan Marshall, ha dicho el señor Suñer que para los países que lo han recibido ha sido un poderoso estímulo, pero que su utilidad dependerá de su forma de utilización. «Nosotros —añadió— podemos vivir sin el plan Marshall, pero, ligados a nuestros propios recursos, resolveremos las dificultades y afrontaremos los problemas con un ritmo más lento, pero los resolveremos.»

Manifestó que es sumamente interesante observar el acelerado ritmo a que se lleva la importación de trigo de Argentina, que este año al-

TSALDARIS ha formado gobierno

CON LOS MISMOS MIEMBROS QUE TUVO SOFULIS EN GRECIA



Atenas 30. — Diomedes Tsaldaris, Vice-Primer ministro liberal del gabinete saliente, ha formado gobierno con los mismos miembros del antiguo gobierno. Ha declarado que el juramento del nuevo gabinete se efectuará a mediodía de hoy. —(Efe).

Homenaje a don Romualdo de Toledo

Madrid 30. — El profesorado español ha tributado hoy un homenaje de afecto y simpatía al Director General de Enseñanza Primaria, don Romualdo de Toledo, al cumplirse el XII aniversario de su ejercicio en el cargo. El acto consistió en felicitar al señor Toledo en nombre de las personalidades que acudieron a su despacho. Habló el Inspector General, Doctor Carrillo, quien le ofreció el homenaje que le tributaba toda la docencia primaria. El señor de Toledo dijo que el valor de la obra realizada estaba en el impulso que le había dado el Caudillo. —(Cifra).

"El rey de los mineros" da órdenes a sus súbditos en Norteamérica

NO HABRA HUELGA, PERO SOLO SE TRABAJARA TRES DIAS A LA SEMANA
White Sulphur (Virginia Occidental), 30. — El jefe de la delegación minera, John L. Lewis, ha ordenado a los mineros de hulla grasas que trabajen tres días de la semana en vez de declarar en huelga esta noche, a la expiración de su contrato de trabajo. Las negociaciones para un nuevo contrato de trabajo están en curso. — Efe.



Albergues de la S. F.

Como cada año, cuando el verano empieza, la Falange a través de la Sección Femenina, reúne en sus hogares y rangos a las comarcalizadas femeninas que allí, en playa o en montaña, fortalecen su cuerpo y educan su espíritu, en el mejor servicio de España.

Como cada año, las mujeres españolas a través de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., para cuando la vida tenga sus dificultades y problemas, de cada día aprenden en los hogares falangistas las enseñanzas que harán de ellas las madres de los españoles del mañana.

El cierre de puertos de la China comunista es ilegal para los EE. UU.

Washington 30. — Los Estados Unidos se han negado a reconocer la legalidad del bloqueo chino de los puertos en poder de los comunistas de las aguas territoriales. —(Efe).

MÁS DE TRESCIENTOS MUERTOS EN EL BOMBARDEO DE SHANGHAI
Shanghai 30. — Los equipos de salvamento continúan sus trabajos entre las ruinas de las casas y edificios destruidos por el bombardeo de ayer. Se calcula que las bombas ocasionaron más de trescientos muertos y cuatrocientos heridos. —(Efe).

El volcán de La Palma sigue en erupción

No se han producido desgracias personales en las proximidades

Ochenta movimientos sísmicos por día

Santa Cruz de Tenerife. — Los vecinos de Las Palmas llaman «Volcán de San Juan» al que estos días está en plena actividad, por haber sido el día de San Juan cuando unos muchachos que se encontraban a unos doscientos metros del primer cráter, oyeron un sordo rumor semejante al de un prolongado trueno y momentos después un terrible rugido que hizo estremecer los contornos, viendo también como una enorme capa de piedras humeantes se retorcía en espiral hasta romper la montaña.

Estos muchachos, aun bajo la impresión del sorprendente fenómeno, han relatado los momentos de pánico sufrido ante el panorama que se presentó a sus ojos a las once de la mañana del 24 de junio.

Las gentes de los contornos no han perdido la serenidad en nin-

gun momento, a pesar de que los movimientos sísmicos se producen a razón de ochenta por cada 24 horas aproximadamente.

A las seis de la tarde de ayer los movimientos han sido de mayor intensidad y a las tres de la madrugada aumentaron de nuevo. Más tarde se registraron otras sacudidas, especialmente entre las zonas de Fuencaliente y El Paso.

En el Paso de las Manchas, algunas viejas viviendas y casas de labranza han resultado apristadas y otras destruidas, sin que por fortuna se registraran heridos.

(Continúa en cuarta pág.)

Como murió el Mariscal Rommel

Munich. — El mariscal Rommel recibió la visita de dos generales alemanes el día 14 de octubre de 1944 los que le dijeron que en el plazo de 15 minutos tenía que morir, según una declaración escrita presentada ante un tribunal de desnazificación por la viuda del mariscal Rommel con motivo del proceso del general Burgdorff.

La declaración de la viuda dice que los generales Burgdorff y Mehl llevaron veneno a Rommel y le advirtieron que si no lo tomaba voluntariamente, sería juzgado por un tribunal popular. Veinticinco minutos después su cadáver era conducido al hospital de Ulm.

El hijo de Rommel, Manfred, de veinte años, dijo que su padre había llegado a la conclusión de que Alemania no podía subsistir bajo Hitler, pero no vio la posibilidad de llevar a cabo un complot contra el Führer.

Un antiguo ayudante del mariscal dijo que Rommel consideraba que le era imposible huir, ya que hubiera puesto en peligro mortal a todos los miembros de su familia. —(Efe).

Las autoridades rusas han anunciado que a partir del viernes, todos los conductores de vehículos de carga procedentes de las zonas británicas o norteamericanas, habrán de ser portadores de un pase firmado por el puesto de control soviético de la frontera. Las autoridades norteamericanas y británicas han visitado esta noche el cuartel general ruso para tratar de este medida. —(Efe).

BERLIN 30. — LA POLICIA SOVIETICA HA CERRADO EL PASO A TODOS LOS CAMIONES CON ALIMENTOS QUE PROCEDENTES DEL OESTE DE ALEMANIA, SE DIRIGEN A BERLIN. ESTA MEDIDA ES CALIFICADA POR LOS FUNCIONARIOS NORTEAMERICANOS COMO DE «VIOLACION TOTAL» DEL ACUERDO RUSO-NORTEAMERICANO. —(Efe).

Las razones soviéticas para la detención de camiones de víveres por la policía militar soviética o por la policía alemana de la zona oriental en las inmediaciones de Berlín obedecen, al parecer, al deseo de cerciorarse de que los productos alimenticios que llegan a los sectores occidentales de la ciudad proceden de la Alemania del Oeste y no de la zona oriental.

Las autoridades rusas han anunciado que a partir del viernes, todos los conductores de vehículos de carga procedentes de las zonas británicas o norteamericanas, habrán de ser portadores de un pase firmado por el puesto de control soviético de la frontera. Las autoridades norteamericanas y británicas han visitado esta noche el cuartel general ruso para tratar de este medida. —(Efe).

DOMINGO CUESTACION DE Auxilio Social

He aquí las siluetas de los tres vencedores de la «I Vuelta Motorista a Mallorca». En primer lugar, Juan, que con «Lube» de 100 c.c., se clasificó en primer lugar de la categoría 125 c.c. — En el centro, el vencedor absoluto de la carrera, el catalán Ernesto Vidal, que sobre B. M. W. de 500 c.c. logró un gran triunfo. — Y finalmente el campeón de Cataluña, Enrique de Juan, que sobre «Lube» consiguió el primer puesto en la categoría de 100 c.c. — (Fotos «Juanets»)

BERLIN SIGUE BLOQUEADO

Todos los camiones con alimentos procedentes de zona occidental detenidos por los soviéticos

BERLIN 30. — LA POLICIA SOVIETICA HA CERRADO EL PASO A TODOS LOS CAMIONES CON ALIMENTOS QUE PROCEDENTES DEL OESTE DE ALEMANIA, SE DIRIGEN A BERLIN. ESTA MEDIDA ES CALIFICADA POR LOS FUNCIONARIOS NORTEAMERICANOS COMO DE «VIOLACION TOTAL» DEL ACUERDO RUSO-NORTEAMERICANO. —(Efe).

Las razones soviéticas para la detención de camiones de víveres por la policía militar soviética o por la policía alemana de la zona oriental en las inmediaciones de Berlín obedecen, al parecer, al deseo de cerciorarse de que los productos alimenticios que llegan a los sectores occidentales de la ciudad proceden de la Alemania del Oeste y no de la zona oriental.

Las autoridades rusas han anunciado que a partir del viernes, todos los conductores de vehículos de carga procedentes de las zonas británicas o norteamericanas, habrán de ser portadores de un pase firmado por el puesto de control soviético de la frontera. Las autoridades norteamericanas y británicas han visitado esta noche el cuartel general ruso para tratar de este medida. —(Efe).

Los vencedores de la Vuelta a Mallorca



He aquí las siluetas de los tres vencedores de la «I Vuelta Motorista a Mallorca». En primer lugar, Juan, que con «Lube» de 100 c.c., se clasificó en primer lugar de la categoría 125 c.c. — En el centro, el vencedor absoluto de la carrera, el catalán Ernesto Vidal, que sobre B. M. W. de 500 c.c. logró un gran triunfo. — Y finalmente el campeón de Cataluña, Enrique de Juan, que sobre «Lube» consiguió el primer puesto en la categoría de 100 c.c. — (Fotos «Juanets»)



Baleares

Diario de la mañana

REDACCIÓN: DANUS, 2
Redacción: 2074
Teléfonos: Administración: 1746

PALMA DE MALLORCA
Viernes, 1 de Julio de 1949

AÑO XI : : : NUMERO 2.998
PRECIO: 50 CENTIMOS
Suscripción mensual, 10 pesetas



Albergues de la S. F.

Como cada año, cuando el verano empieza, la Falange a través de la Sección Femenina, reúne en sus hogares veraniegos a las camaradas jemaninas que allí, en playa o en montaña, fortalecen su cuerpo y educan su espíritu, en mejor servicio de España.

Como cada año, las mujeres españolas a través de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., para cuando la vida tenga que enfrentarse con problemas, de cada día aprenden en los hogares falangistas las enseñanzas que harán de ellas las madres de los españoles del mañana.

La esposa del Caudillo visita la exposición de Artes Decorativas

Madrid 30. — La esposa de S. E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, ha visitado esta noche la exposición de Artes Decorativas, instalada en el Palacio de Exposiciones del Retiro. Fue acompañada por la esposa del Ministro de Educación Nacional, Condesa de Marín. Visitó detenidamente las instalaciones y seleccionó algunos de los expositores, conversando con ellos. — (Cifra).

El cierre de puertos de la China comunista es ilegal para los EE. UU.

Washington 30. — Los Estados Unidos se han negado a reconocer la legalidad del bloqueo chino de los puertos en poder de los comunistas de las aguas territoriales. — (Efe).

MAS DE TRESCIENTOS MUERTOS EN EL BOMBARDEO DE SHANGHAI

Shanghai 30. — Los equipos de salvamento continúan sus trabajos entre las ruinas de las casas y edificios destruidos por el bombardeo de ayer. Se calcula que las bombas ocasionaron más de trescientos muertos y cuatrocientos heridos. — (Efe).

El volcán de La Palma sigue en erupción

No se han producido desgracias personales en las proximidades

Ochenta movimientos sísmicos por día

Santa Cruz de Tenerife. — Los vecinos de Las Palmas llaman «Volcán de San Juan» al que estos días está en plena actividad, por haber sido el día de San Juan cuando unos muchachos que se encontraban a unos doscientos metros del primer cráter, oyeron un sordo rumor semejante al de un prolongado trueno y momentos después un terrible rugido que hizo estremecer los contornos, viendo también como una enorme capa de piedras humeantes se retorcia en espiral hasta romper la montaña.

Estos muchachos, aun bajo la impresión del sorprendente fenómeno, han relatado los momentos de pánico sufrido ante el panorama que se presentó a sus ojos a las once de la mañana del 24 de junio.

Las gentes de los contornos no han perdido la serenidad en ningún momento, a pesar de que los movimientos sísmicos se producen a razón de ochenta por cada 24 horas aproximadamente.

A las seis de la tarde de ayer los movimientos han sido de mayor intensidad y a las tres de la madrugada aumentaron de nuevo. Más tarde se registraron otras sacudidas, especialmente entre las zonas de Fuencaliente y El Paso.

En el Paso de las Manchas, algunas viejas viviendas y casas de labranza han resultado aprietadas y otras destruidas, sin que por fortuna.

(Continúa en cuarta pág.)

Como murió el Mariscal Rommel



Munich. — El mariscal Rommel recibió la visita de dos generales alemanes el día 14 de octubre de 1944 los que le dijeron que en el plazo de 15 minutos tenía que morir, según una declaración escrita presentada ante un tribunal de desnazificación por la viuda del mariscal Rommel con motivo del proceso del general Burgdorff.

La declaración de la viuda de Rommel dice que los generales Burgdorff y Meiel llevaron veneno a Rommel y le advirtieron que si no lo tomaba voluntariamente, sería juzgado por un tribunal popular. Veinticinco minutos después, su cadáver era conducido al hospital de Uim.

El hijo de Rommel, Manfred, de veinte años, dijo que su padre había llegado a la conclusión de que Alemania no podía subsistir bajo Hitler, pero no vio la posibilidad de llevar a cabo un complot contra el Führer.

Un antiguo ayudante del mariscal dijo que Rommel consideraba que le era imposible huir, ya que hubiera puesto en peligro mortal a todos los miembros de su familia. — (Efe).

Intercambio de estudiantes entre España e Italia

Madrid 30. — La Oficina de Información Diplomática comunica lo siguiente:

La Dirección General de Relaciones Culturales del Ministerio de Asuntos Exteriores de acuerdo con el Gobierno italiano, ha organizado un intercambio de estudiantes para los cursos internacionales que tendrán lugar este verano en España e Italia.

Los cursos italianos se desarrollarán en las Universidades de Perugia y Florencia.

Los estudiantes españoles que deseen conocer los programas de estos cursos y las condiciones en que el mencionado intercambio va a realizarse, deberán dirigirse, hasta el día 9 de julio próximo, los martes, jueves y sábados, de 12 a 1 a la Sección de Intercambio Intelectual de la Dirección General de Relaciones Culturales, Plaza de la Provincia núm. 1, Madrid. — (Cifra).

BERLIN SIGUE BLOQUEADO

Todos los camiones con alimentos procedentes de zona occidental detenidos por los soviéticos

BERLIN 30. — LA POLICIA SOVIETICA HA CERRADO EL PASO A TODOS LOS CAMIONES CON ALIMENTOS QUE, PROCEDENTES DEL OESTE DE ALEMANIA, SE DIRIGEN A BERLIN. ESTA MEDIDA ES CALIFICADA POR LOS FUNCIONARIOS NORTEAMERICANOS COMO DE «VIOLACION TOTAL» DEL ACUERDO RUSO-NORTEAMERICANO. — (Efe).

LAS RAZONES SOVIETICAS

Berlin 30. — La detención de camiones de víveres por la policía militar soviética o por la policía alemana de la zona oriental en las inmediaciones de Berlín obedece, al parecer, al deseo de cerciorarse de que los productos alimenticios que llegan a los sectores occidentales de la ciudad proceden de la Alemania del Oeste y no de la zona oriental.

Las autoridades rusas han anunciado que a partir del viernes, todos los conductores de vehículos de carga procedentes de las zonas británica o norteamericana, habrán de ser portadores de un pase firmado por el puesto de control soviético de la frontera. Las

autoridades norteamericanas y británicas han visitado esta noche el cuartel general ruso para tratar de esta medida. — (Efe).

DOMINGO CUESTACION DE Auxilio Social

"PODEMOS VIVIR SIN EL PLAN MARSHALL"

España ha importado este año 280.000 toneladas de trigo argentino

DICE EL SUBSECRETARIO DE ECONOMIA EXTERIOR

Barcelona 30. — Don Tomás Suñer, Subsecretario de Economía Exterior, ha declarado que el nuevo régimen sobre el algodón favorecerá particularmente a la industria textil, pues recoge aspiraciones de los industriales del ramo. Añadió que la libertad de contratación se establece en el sentido del precio de venta de los tejidos, cuidando de que haya en el mercado productos bastantes de los tipos consumidos por las clases modestas.

En cuanto al protocolo Franco-Perón, expresó el señor Suñer que se halla en vigor y que los productos que compramos en el primer semestre de este año se cifran en 250 millones de pesos.

Sobre el problema del trigo dijo que se podrá mantener el consumo actual con la producción de la próxima cosecha y las importaciones.

Por lo que respecta al comercio exterior, indicó el Subsecretario de Economía Exterior que, cuantitativamente, ha mejorado en unos productos y en otros se ha estacionado, en muy pocos ha retrocedido.

Sobre la eficacia del plan Marshall, ha dicho el señor Suñer que para los países que lo han recibido ha sido un poderoso estímulo, pero que su utilidad dependerá de su forma de utilización. «Nosotros —añadió— podemos vivir sin el plan Marshall, pero, ligados a nuestros propios recursos, resolveremos las dificultades y afrontaremos los problemas con un ritmo más lento, pero los resolveremos.»

Manifestó que es sumamente interesante observar el acelerado ritmo a que se lleva la importación de trigo de Argentina, que este año al

canza la cifra de 280 mil toneladas, superior en 80 mil a la de años anteriores. Dijo a continuación que se ha hecho un reajuste con el gobierno argentino, aumentando en un cincuenta por ciento el valor de las exportaciones españolas a aquel país.

Hizo constar, a continuación, que, recientemente, se ha firmado un importante acuerdo comercial con Inglaterra por un valor de setenta y cinco millones de libras esterlinas. Este acuerdo es uno de los más importantes realizados hasta ahora y reporta un gran beneficio a la agricultura española. En lo que se refiere al signo industrial hay que resaltar que España tiene una gran variedad de mercados en el extranjero, especialmente por lo que se refiere a las manufacturas metalúrgicas y textiles.

«El producto de nuestra Patria se vende ya con magnífica acogida en numerosos países con los que se han establecido convenios comerciales.»

Continuó diciendo: «Es opinión personal del Caudillo, que España no sólo necesita aquella innegable fuerza espiritual que irradia a los demás países, sino que en estos momentos necesita una fuerza extraordinaria de la economía para constituir la gran Nación que todos los españoles deseamos. Con relación a América, el Jefe del Estado es partidario de que no bastan los discursos y las poesías de la Fiesta de la Raza, sino que deben terminarse los monólogos para dialogar con esos países que son mayores de edad. Esta preocupación del Caudillo por la economía nacional en todas y cada una de sus facetas, tiene plena realidad en la reciente visita efectuada por el Jefe del Estado a Cataluña, hecha con el fin de establecer contacto con los elementos interesados y estudiar por sí mismos los problemas de nuestra economía. Esta visita ha tenido y tiene mayor trascendencia de la que puede imaginarse a simple vista, ya que ha demostrado que el General Franco es un gobernante al que no le placen las visitas oficiales, acompañadas del éxito propagandístico, sino que, por el contrario, quiere pulsar los momentos difíciles en que es necesario dar soluciones inmediatas.»

A preguntas de un periodista sobre la cooperación del capital extranjero en la industria nacional, contestó el

señor Suñer que está perfectamente decidido que podía alcanzar una cifra del veinticinco por ciento del total de la empresa.

Finalmente el Subsecretario anunció que en breve marchará a Portugal para estudiar un reajuste y prórroga del acuerdo comercial vigente con aquel país. — (Cifra).

TSALDARIS ha formado gobierno

CON LOS MISMOS MINISTROS QUE TUVO SOFULIS EN GRECIA



Atenas 30. — Diomedes Tsaldaris, Vice-Primer ministro liberal del gabinete saliente, ha formado gobierno con los mismos miembros del antiguo gobierno. Ha declarado que el juramento del nuevo gabinete se efectuará a mediodía de hoy. — (Efe).

Homenaje a don Romualdo de Toledo

Madrid 30. — El profesorado español ha tributado hoy un homenaje de afecto y simpatía al Director General de Enseñanza Primaria, don Romualdo de Toledo, al cumplirse el XII aniversario de su ejercicio en el cargo. El acto consistió en felicitar al señor Toledo en nombre de las personalidades que acudieron a su despacho. Habló el Inspector General, Doctor Carrillo, quien le ofreció el homenaje que le tributaba toda la docencia primaria. El señor de Toledo dijo que el valor de la obra realizada estaba en el impulso que había dado el Caudillo. — (Cifra).

Los vencedores de la Vuelta a Mallorca



He aquí las siluetas de los tres vencedores de la «Vuelta Motorista a Mallorca». En primer lugar, Juan Juliá, que con «Lube» de 100 c.c., se clasificó en primer lugar de la categoría 125 c.c. — En el centro, el vencedor absoluto de la carrera, el catalán Ernesto Vidal, que sobre B. M. W. de 500 c.c. logró un gran triunfo. — Y finalmente, el campeón de Cataluña, Enrique de Juan, que sobre «Lube» consiguió el primer puesto en la categoría de 100 c.c. — (Fotos «Juanet»)

"El rey de los mineros" da órdenes a sus súbditos en Norteamérica

NO HABRA HUELGA, PERO SOLO SE TRABAJARA TRES DIAS A LA SEMANA

White Sulphur (Virginia Occidental) 30. — El jefe de la delegación minera, John L. Lewis, ha ordenado a los mineros de hulla grasa que trabajen tres días de la semana en vez de declararse en huelga esta noche, a la expiración de su contrato de trabajo. Las negociaciones para un nuevo contrato de trabajo están en curso. — (Efe).

Ayer, en la ciudad

CORREO INTERIOR

SILENCIO ADMINISTRATIVO. — «Resultado de todo punto incomprensible esta especie de «silencio administrativo», por llamarle de algún modo, alrededor de la figura simpática y digna de toda loa de don José María Tous y Maroto, cuyos merecimientos alcanzan y hasta sobrepasan el que se le otorgue la cualidad de Hijo Ilustre de Palma. En este sentido leí con fruición que una entidad literaria lo propuso en debida forma al Excmo. Ayuntamiento y he visto estos días apoyada la idea por prestigiosas y serias agrupaciones en cuyo seno desarrolló el popular «don Pepy» desinteresadas actividades, enalteciendo en todo momento a España y a la patria ética que le vio nacer y que ahora parece regatearle una dignidad póstuma que cuenta con el general asenso.

Nada más por hoy, pero conste que Palma está en deuda con el poeta, Maestro en Gay Saber, profesor de varias generaciones y hasta... Archivero municipal, o sea de la Casa misma que no se hace eco del clamoreo general, quizá —hemos de suponerlo así— por el natural rubor, ahora ya excesivo, de dar lustre público a los de la misma familia.

FAROLAS QUE DAN SOMBRA. — «Es lo menos que pueden dar a falta de luz, esas esbeltas farolas que no hemos conseguido ver iluminadas a pesar de su emplazamiento estupendo. Me refiero a las que se alzan frente al edificio de «Gas y Electricidad» —que haya una paradoja más, ¡qué importa al mundo!— que podrían iluminar una bella fachada y los únicos parterres con aspiraciones de jardín con que contamos a lo largo de todo el Paseo del Borne. En serio; presumo que se trata de un simple olvido. Y presumo también que no tardará muchos días sin que las farolas esas, además de dar sombra, den luz como es su obligación».

LA FUENTE Y EL RIO. — «Un ejemplo de que gustamos en estas latitudes de hacer las cosas a medias, lo tenemos en la fuente que existe en el chaflán de la Escuela Normal. Se arregló a raíz de la instalación en aquellos parajes de la Feria de Ramos, y se echaron entonces al vuelo las campanas. Hoy, unos meses después, se vierte otra vez el agua, anega un buen tramo de terreno, y origina ese pequeño río que nos complica la vida. Total que, dentro de unos días, volverá a ser arreglada la fuente, habrá obras en ella, en la acera, en la tubería... ¿Por qué siempre este procedimiento de los paños calientes en vez de radicales remedios?»

F. J. J.

Para de Curso en la Escuela de Flechas Navales

El acto de clausura del curso de Flechas Navales, que revistió un carácter de gran importancia, tuvo lugar en la Sala de Actos de la Escuela de Flechas Navales, el día 27 de junio, a las 10 de la mañana. El acto estuvo presidido por el Sr. Coll, Delegado del S. E. M., y asistieron el Sr. Horrach, Director del Magisterio, el Sr. Villalonga, del Grupo Escolar de la Soledad, el Sr. Sureda, del S. E. M., el Sr. Frau, de Juventudes, y el Sr. Coll, Profesor de la Escuela. Se inauguró la exposición escolar, escuchándose las explicaciones que daban el Sr. Aguirre, Director de la Escuela de Flechas Navales, y el Sr. Carbó, Jefe de Estudios de la misma. Eran realmente admirables los trabajos expuestos de todas las especialidades que cultiva la Escuela, forja, ajuste, fresado, calderería, electricidad y radio, así como multitud de trabajos manuales y láminas, dibujos y cuadernos de

Campamento del Frente de Juventudes "Ntra. Sra. de San Salvador" (Felanitx)

Se ha iniciado ya la etapa de Campamentos y Marchas por etapas, que a lo largo de todo el verano organiza el Frente de Juventudes. Ha abierto marcha el Campamento "Nuestra Señora de San Salvador", que la Centuria

PUBLICACIONES "REUS"

Medina y Marañón: "Leyes civiles". Edición 1949 puesta al día por los señores Casán, Garrigues, Prieto Castro, Roca Sastre, Balle y Ortega. Precio, 200 pesetas, en piel, con su estuche. — "Leyes penales". Edición 1947 revisada por don Federico Castañón. Precio, 180 pesetas en piel. — "Leyes administrativas". Edición revisada por los señores Casón y Marín, Fabregas del Pilar, Ubierna y Pérez Botija. Precio, 150 pesetas en piel. — "Leyes sociales". Edición revisada por los señores Castán, González Rothvosa, Martín Granizo, Pérez Botija y Menéndez Pidal. Precio, 110 pesetas en piel. — "Leyes de Hacienda". Edición revisada por los señores Fabregas del Pilar y Villar y Romero. Precio, 300 pesetas en piel. — Para los tenedores de las "Leyes penales" de 1941 hemos publicado un Apéndice poniendo al día dicha obra. Precio, 80 pesetas en piel. — Para pedidos de ejemplares diríjense al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Precios 22 y 6. Madrid.

EL DR. LUIS BEZZINA NARIZ, GARGANTA y OIDOS

Visitará en su especialidad, en su Consultorio de INCA calle O. Llompard, 72-1.º, los Martes, Jueves y Sábados, de 10 a 1.

VOZ del MOVIMIENTO

S. E. U. CERTAMEN LITERARIO FALLO

Reunido el Jurado del Certamen Literario convocado por el S.E.U. con motivo de la festividad de San Fernando, Patrono del Frente de Juventudes, se hace público el siguiente fallo: TEMA 1.º—1.er Lema «Et ait illis, Venite...» Autor: Guillermo Rosselló Bordoy.

MENCIONES.—Lema: «Arriba España». Autor: Antonio Martín Oliver. Lema: «Por el Imperio hacia Dios». Autor: Sebastián M.º Llompard.

TEMA 2.º — 1.er Lema: «Caritas». Autor: Pedro Barceló Obach.

ACCESIT.—Lema: «El espíritu religioso, clave de los mejores arcos de nuestra Historia». Autor: Guillermo Rosselló Bordoy.

TEMA 3.º—1.er Lema: «La Falange quiere un orden nuevo». Autor: Juan M.º Fiol Tur.

ACCESIT.—Lema: «España y su Revolución». Autor: José Vidal Pericás.

TEMA 4.º—1.er Lema: «Tanto monta, monta tanto». Autor: José Costa Ribas.

ACCESIT.—Lema: «Sentido del Movimiento». Autor: Bernardo Ferrer Prats.

Palma de Mallorca, 28 de junio de 1949. EL JEFE PROVINCIAL DEL S.E.U.

FRENTE DE JUVENTUDES

AVISO A CADETES Y FLECHAS
Se avisa a los cadetes y flechas de las Centurias «Hermanos Barbará» y «General Goded», participantes del Coro Provincial, que deberán presentarse el próximo martes a las ocho de la tarde en esta Delegación, para enterarse de la hora y el día que tendrá lugar la Competición Provincial.

Los panaderos a su Patrón

Celebráronse en diversos actos

La norma de dedicación a su patrón, el día 27 de junio, en este apretado día, en actos ejemplares, entre los Sindicatos y los Gremios de su Patrón, quien, en esta ocasión, se distinguen por sus patrones y obreros en un canto a la hermandad, al trabajo, y al amor a la Patria, a cuyo servicio se han de plegar todos los afanes.



Jerarquías Sindicales, a su salida del acto celebrado en el templo de la Merced. — (Foto «Juanet»)

Comenzaron los actos anteayer miércoles, en cuyo día, una comisión integrada por el Jefe de la Sección Social y el de la Sección Económica del Sindicato camaradas Barceló y Ferrer los de la Sección Económica y Social del Grupo camaradas Forteza y Suñer y el camarada del Sindicato señor Amengual en representación del Jefe del Sindicato visitaron a los ancianos protectores señores Cañellas y Castillo hoy hospitalizados y al señor Canals asilado hoy en la Casa de Misericordia a los que hicieron entrega de 500 pesetas a cada uno, viéndose las naturales escenas de emoción y gratitud. Por la tarde se jugó un partido de fútbol entre los equipos de empresarios y productores venciendo éstos por 7 tantos a 0. Ayer jueves, a las diez se celebró en la iglesia de la Merced una misa en la que predicó el Rdo. P. José M. Fabián. A ese acto religioso asistieron el Ilmo. señor Delegado del Trabajo, el Delegado Provincial Sindical, el Comisario segundo jefe de Policía, el jefe del Sindicato de Cereales y otras autoridades y Jerarquías.

Mas tarde también con asistencia de las Autoridades y mandos Sindicales en el Teatro Principal se efectuó la entrega de un donativo de quinientas pesetas a once productores necesitados que por circunstancias no les ha alcanzado los beneficios de jubilación. Dicho donativo se ha conseguido con la aportación de un día de haber de cada uno de los productores y otra aportación de las empresas de Palma. El Ilmo. señor Delegado Provincial del Trabajo efectuó la entrega.

Se puso después en escena por la compañía titular de dicho Teatro "Una temporada a ca se dida"

Lea "Baleares"

D. Bartolomé Darder Hevia
Estará ausente del 1 al 20 de Julio

Dietario

JULIO
1
VIERNES

SANTORAL

LA PRECIOSA SANGRE DE NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO y el martirio de San Rosalio, hijo del Rey de Escocia.

Este Santo, habiendo ya renunciado desde muy joven las pompas del mundo, hizo un viaje a Roma a fin de recibir una misión del primer Pastor de la Iglesia para llevar la luz de la fe a diferentes regiones de Europa.

En consecuencia fué ordenado Obispo regionario, esto es, sin determinada villa, y convirtió innumerables infieles en los alrededores de Malinas, de Liorna y Anvers.

Murió mártir de su celo a manos de dos hijos de Belial, a uno de los cuales había reprendido el Santo por un adulterio, en el año 775.

El Sol sale a las 4'24.
Se pone a las 19'21.
La Luna sale a las 9'48.
Se pone a las 23'3.

EL TIEMPO

Previsión para el Mediterráneo Occidental.
Buen tiempo caluroso. Cielo despejado o poco nublado. Vientos flojos en régimen de brisas. Mar, rizada.

MERCADOS
En Lluchmayor.
CUPON DEL CIEGO
Número premiado: 049.

HACE UN CUARTO DE SIGLO DE SIGLO

1 DE JULIO DE 1924

—La R. S. Alfonso XIII celebró la anunciada junta general en el club decano. La sesión fué algo movida terminando con la elección de casi la misma Directiva, excepto algunos cargos que fueron aceptados condicionalmente. Quedaron de fuera los que fueron a la asamblea con aires de renovación.

—Al niño Laureano Traza-zabal levia se de impulso la Medalla de Sufrimientos por la Patria. El Gobierno de S. M. desea de premiar el temple de ánimo de un niño, no vaciló en conceder una medalla honrosa, a quien en fecha luctuosa sufrió en tierra marroquí, los horrores de un triste cautiverio.

EFEMERIDES
1 de Julio de 1893.—En la Provincia de Sanidad se tomaron varios acuerdos entre ellos el de adoptar medidas de desinfección en los equipajes y géneros de procedencias sospechosas.

1 de Julio de 1894.—Se celebró en la plaza de toros un capea de vacas de San Juan Martí. Hubo sustos, balacazos, contusiones y caídas.

CRONICA DE SOCIEDAD

Bodas

El pasado día 27 y en la Párroquia de El Buen Pastor de Valencia contrajeron matrimonio la señorita María del Consuelo Moreno Tortajada y don Jaime Juan Casañer.

Fuó bendecida la unión por el Muy Ilustre Canónigo de la Iglesia Metropolitana don Antonio Rodilla Zanón, Rector del Seminario Diocesano.

Apadrinaron a los nuevos esposos el padre de la novia, don Vicente Moreno Blanchard y la madre del novio doña Rosa Casañer; firmaron el acta matrimonial como testigos, entre otros, don José María Haro Salvador, Magistrado del Trabajo; don Fausto Martínez Castillejos, Concejal, Diputado provincial y director de la Normal; don Luis García Fayos Industrial; don Manuel Coco y Coco, industrial y el doctor don Eusebio Molina.

Después de la brillante ceremonia ambas familias y amistades se reunieron en los Jardines del Real donde fueron obsequiados con una comida.

Los novios salieron en el automotor de Madrid a visitar diversas Capitales de España.

En el altar mayor de la basílica de San Francisco, se celebró ayer mañana el enlace matrimonial de la señorita Esther M.º Cosmellí esteva con el Capitán de Ingenieros don Antonio Llompard Massip.

Bendijo la unión de los contrayentes y celebró la misa de velaciones el Rdo. P. Pedro Juan Cerdá.

Apadrinaron la boda por parte de la novia sus padres, don Atilio Cosmellí y doña Rosa Esteve y por la del novio su madre doña Antonia Massip y don Felio Martorell Ferragut.

Fueron testigos de la ceremonia y firmaron el acta matrimonial por parte de la desposada, sus hermanos don Juan y don Fernando, Consul de Chile en nuestra capital, su hermano político el doctor don Jaime Tomás Verdiera y el Teniente don José Valle; por el contrayente sus hermanos políticos don Antonio Martorell y don Antonio Salvá y don Rafael Ramis.

Terminada la ceremonia los invitados al acto fueron obsequiados con un espléndido lunch.

Los novios, a quienes deseamos muchas felicidades, salieron de viaje hacia el interior de la isla, desde donde partirán luego para la península y extranjero.

Personales
Ha terminado el segundo curso de Medicina con matrícula de Honor en la Facultad de Barcelona, nuestro particular amigo don José Bonnin Bonnin.
Nuestra enhorabuena.

Primera Comunión
El pasado día 26 de junio, hizo su Primera Comunión en la capilla del Real Colegio de la Puerza de María Santísima, el niño

Bodas

Pedro Gabriel Riera Perelló, recibiendo la Sagrada Eucaristía de manos del Rdo. don Juan Bautista Bisellach, quien pronunció adecuada plática.

Expresamos al nuevo comulgante, así como a sus padres don Bartolomé Riera, Jefe de Correos y doña Jerónima Perelló, abuelos y demás familia, nuestra enhorabuena.

Exámenes
Con excelentes notas aprobó el séptimo curso del Bachillerato y con la calificación de Notable el Examen de Estado, en la convocatoria del corriente mes, la distinguida señorita de Pollensa, Margarita March Vives.

Ha terminado felizmente sus ejercicios de Reválida la señorita María Luisa Arauz, hija de nuestro particular amigo don Carlos Arauz de Robles.

Natalicio
El hogar de los esposos don Rafael Nadal Comas y doña Catalina Homar Bosch se ha visto alegrado con el nacimiento de un nuevo vástago, su tercer hijo al que se impondrá el nombre de Bartolomé.

Viajeros
En avión saldrán hoy para Madrid, don José M. Lafuente López, Catedrático de la Escuela de Comercio, junto con el Oficial de Secretaría de dicho Centro, don Rafael Gelabert Estarellas.

Ha regresado en avión de su viaje a Barcelona, nuestro entrañable amigo el Proprietario-Gerente de "Correo de Mallorca" don Miguel Saur.

DOMINGO CUESTACION DE Auxilio Social Religiosas

CULTOS A NUESTRA SEÑORA DE FATIMA EN LAS CAPUCHINAS

Mañana Primer Sábado a las ocho y media misa en el altar de la Santísima Virgen de Fátima; por la tarde a las siete y media rezo del Rosario y sermón de la explicación de los Misterios y devoto ejercicio sabatino, y cánticos de motetes y besamanos.

AVISO

Hasta las doce horas del día doce de Julio se admitirán ofertas para suministro de cinco toneladas de dinamita.

Los precios se entenderán puesto el explosivo en la Cala de San Vicente (Pollensa).

Diríjirse las ofertas al Ingeniero Aeronáutico D. Benjacín Llórca, Jefe de Obras Aviación Baleares.
El importe del presente anuncio será a cargo del adjudicatario.



Las mujeres belgas votaron por el Rey

A partir de Julio... (Viene de la sexta pág.)

Dos millones setecientos mil mujeres han hecho uso del voto, por vez primera, en la historia de Bélgica, pronunciándose por el retorno del rey Leopoldo. Porquís, en el fondo, las elecciones celebradas el domingo constituyeron una especie de «referéndum» para decidir la tan llevada y traída cuestión dinástica, que el socialismo (con Spaak a la cabeza), mantenía en suspenso para gobernar a sus anchas, sin más obstáculo ni freno que la desvalida figura del Regente.



SPAAK el socialismo belga ha sufrido un rudo golpe.

Resulta obvio recordar las simpatías de que en toda época gozó el actual Monarca de los belgas. Siendo príncipe heredero, durante un viaje por los países nórdicos se enamoró, como cualquier jovenzuelo pudiera haberlo hecho, de cierta princesa rubia, cuya imagen recordaba los cuentos de hadas de nuestra infancia. La novela del príncipe Leopoldo y la princesa Astrid hizo las delicias de las innumerables jovencitas belgas (que aún existen) por el ancho Mundo, y terminó de forma dramática a orillas de un lago suizo, tras aquel accidente de automóvil que todos recordamos. Una aureola romántica ceñía las sienes del Monarca, elevado al trono a consecuencia del evento desgraciado que cortó súbitamente la existencia de su padre. En términos generales se le conceptuó como hombre de carácter débil, un tanto soñador, liberal al extremo y más aficionado a las bellas artes que al duro esfuerzo que imponen las responsabilidades inherentes al ejercicio de las prerrogativas regias en instantes decisivos. La pasada guerra vino a dar un mentís a esa opinión errónea. Cuando en 1940 la Wehrmacht avanzaba a través de los Países Bajos camino de Dunkerque y Las Ardenas, tuvo el gesto decisivo y valiente (porque en algunas ocasiones hace falta mucho valor para rendirse) de ordenar «¡alto el fuego!» Pudo escapar al otro lado del Canal, continuando desde allí «la resistencia» cómoda en cualquier «Palacio» londinense y prefirió el cautiverio junto a sus soldados. Nunca como entonces se hizo acreedor del sobrenombre: el «Rey caballero» lo llamaban y es bien cierto que durante la cautividad supo hacer honor al remoquete, pese a las diatribas de Mr. Churchill y de otros gobernantes fronterizos, que a la vuelta de algunas semanas hubieron de seguir el ejemplo, aun cuando, desde luego, con ninguna gloria y más provecho...

A tenor del resultado que marcan las elecciones, volverá el «Rey caballero» a ocupar su trono. Los belgas así lo han decidido, y especialmente sus mujeres, que aún recuerdan (pese a la manifiesta ingratitud de todos los pueblos, sin excepción alguna) que Leopoldo III salvó vidas y haciendas con aquel gesto impopular de hacer nueve años. En cambio, al marxismo le había sabido la «purga» a rejalar. Y también a Mr. Spaak socialista por los cuatro costados, que ya se dispone a incorporar sus maitrechas fuerzas a la oposición, junto a los no menos diezmos comunistas. Los setenta y un discursos pronunciados por el jefe del Gobierno dimisionario le habrán servido de bien poco.

La incógnita futura se halla en el Partido liberal. Es evidente que pese al 44 por 100 de los votos conseguidos no poseen los socialdemócratas esa mayoría absoluta e indispensable para gobernar y, por tanto, forzoso les será buscar apoyo entre los minoritarios. Recordemos, empero, el buen sentido proverbial que siempre reinó entre valones y flamencos (que ahora se demuestra una vez más), y ello hace suponer que el viraje hacia la derecha se realizará sin estridencias, de la misma forma que ha sabido mantenerse en el destierro su Monarca... En fin, para terminar, bueno es hacer hincapié sobre la regresión del comunismo a Occidente del «telón de acero». El Mundo civilizado ha experimentado, a su costa, la zarpa moscovita y desea enviarla enhorramala. La satisfacción de nosotros, españoles, es aun mayor, por haber marcado la pauta y comprobar que aun cuando con algunos años de retraso todos se deciden, por fin, a seguir el ejemplo que trazamos.

no asegurados, por omisión patronal o por superar la edad reglamentaria cuando se promulgó el precursor Retiro Obrero, pero que han sido equiparados a los afiliados al Seguro, por decisión humanitaria del Gobierno. En el año 1935 ya comenzaron a percibir pensión 2.558 octogenarios, favorecidos por esta concesión graciosa, y 80.096 obreros sin inscribir por negligencia de sus empresarios.

Los ancianos, por tanto, están de ehorabuena. La Previsión Social española constituye un sistema humano, de perfección paulatina, que no cesa en su empeño de realizar el simple programa propugnado en el Fuero del Trabajo. Y esta mejora no constituye una meta sino un jalón.

Gobierno Civil La Medalla del Trabajo al Sr. Blanes Tolosa

DESPACHO Y VISITAS
Durante el día de ayer S. E. el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento camarada José Manuel Pardo Suárez, trabajó en su despacho recibiendo algunas visitas.

Por la tarde S. E. fué cumplimentado por don Vicente Rosselló Llabrés, don Juan Ferriol, una comisión de la Facultad de Medicina de Madrid, doña Margarita Carbo, doña María Carrido, doña María Ayala, don Pedro Díaz, don Antonio Serra Planells, don Juan Blanes, doña Isabel Frau Matas, doña Concepción Mateu, don Antonio Sánchez, Director del Conservatorio de Música, don Ignacio Piña, Director de Violín, don Bruno Maza, Cánchigo Doctoral, doña Teresa Manera y don Miguel Bojados.

Ayer fué solemnemente impuesta por el Excmo. Sr. Gobernador Civil

Pertenecen a generaciones distintas el señor Blanes Tolosa y nuestro periódico, pero aun así, queda en BALEARES ancha noticia de vida ejemplar y laboriosa, de su iniciativa, de sus desvelos por los ferrocarriles a los que dedicó tantos y tantos afanes. Nuestro periódico, que en más de una ocasión ha traído a sus columnas declaraciones del señor Blanes Tolosa, que ya a raíz de



El Excmo. Sr. Gobernador Civil, don José Manuel Pardo Suárez, en el momento de imponer la Medalla al Mérito en el Trabajo, al señor Blanes Tolosa. — (Foto «Juanet»)

Entrega de premios a los cultivadores de algodón español

Gran número de agricultores algodoneros de Levante, se reunieron hace unos días en la ciudad de Cullera para asistir a la entrega de los premios a los agricultores que han obtenido mayores rendimientos en sus plantaciones de algodón. El acto tuvo lugar en la Factoría Desmotadora de la Empresa ALGODONERA LEVANTINA (A. L. E. S. A.), que posee en dicha ciudad y fué presidido por el Presidente del Consejo de Administración, Sr. García Alba; el Secretario, Sr. Zarraluqui; Director Gerente, Sr. Virgili; Ingeniero Jefe del Servicio Agronómico, D. Juan Villar; Ingeniero Delegado del Servicio del Algodón, Sr. Vinancos y el Ingeniero Director Técnico de la Empresa, D. Silvero Planes, acompañados por las autoridades y Jerarquías de Cullera. También se encontraba presente el personal de la Empresa.



Los cultivadores de algodón premiados en el acto celebrado en la factoría desmotadora de Cullera, exhibiendo sus trofeos ganados por sus mejores rendimientos en el cultivo de esta planta textil.

Los cultivadores de algodón de las tres regiones, Valencia, Murcia y Baleares, que han sido agraciados por sus mayores rendimientos en sus plantaciones son los siguientes: Primer premio, de 5.000 pesetas y una copa de plata a D. Francisco Canales, de Catral (Alicante); segundo, 3.000 ptas. y copa a D. Julio Monfort Tena, de Valencia; tercero, 2.000 pesetas y copa, a D. Florencio Bermejo, de Cullera; un accésit de 1.000 ptas. a D. José Ros Pérez, de Burriana y otro de la misma cuantía a D. Jerónimo Moragues, de Muro (Palma de Mallorca).

El Presidente del Consejo de Administración dirigió después unas palabras agradeciendo la asistencia de todos y haciendo votos porque el cultivo de esta planta textil siga su ritmo ascendente, felicitando a los cultivadores premiados, que, con su trabajo, se han hecho acreedores a esta distinción.

A continuación, los asistentes al acto fueron obsequiados con un aperitivo en el comedor de la Factoría.

«LAS FLORES»
Cultivador Avelino
Bamos, flores, coronas, árboles frutales
Cuesta del Teatro, n.º 15

su jubilación le dedicara largas y sinceras líneas de afecto, que expresara su júbilo al saber la concesión de la medalla que ayer se le impuso, quiere retribuir, gozosamente, esa simpatía y ese afecto que le inspira una figura sèfera en la vida mallorquina como es el señor Blanes. Que a la hora de los balances de adhesiones y felicitaciones, no falten las nuestras, cordialísimas por la distinción con que se premia una vida que ha sido y es rectilínea en todos los aspectos.

Ayer al mediodía tuvo lugar en las Oficinas de «Ferrocarriles de Mallorca» el acto de imposición de la Medalla del Trabajo, al que durante más de cuarenta años fué su Presidente, don Rafael Blanes Tolosa.

Asistieron todos los componentes del Consejo con su Presidente don Gabriel Rullán, los Presidentes de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, Cámara de la Propiedad Urbana, Colegio de Trabajo, Jefe de Obras Públicas, jefe de las Obras del Puerto, Delegado de Hacienda y numerosas representaciones de entidades y particulares.

Igualmente estaban presentes el Presidente del Ferrocarril de Sóller don José Puig y Morell con el Vicepresidente y Jefe de Movimiento del mentado Ferrocarril, así como algunos funcionarios del mismo.

A las doce en punto llegó S. E. el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento don José Manuel Pardo Suárez.

D. Gabriel Rullán dió lectura a la Orden de 15 de Julio de 1948 por la que se concede la Medalla al Mérito en el Trabajo, a don Rafael Blanes Tolosa.

Seguidamente el señor Rullán hace historia de la petición y concesión de este premio que hoy se le entrega y que estima verdaderamente justo y merecido.

Dedicó un sincero elogio a cuantas personas y entidades les honraron con su adhesión, subrayando el cariño e interés con que acogieron la sugerencia de solicitar para el señor Blanes la Medalla, el Excmo. Sr. Gobernador Civil y el Ilmo. Sr. Delegado del Trabajo.

Dió cuenta el señor Rullán de que el Excmo. y Rdmto. Sr. Obispo había enviado cariñosa comunicación y al excusar su asistencia enviaba su paternal bendición.

Luego hizo uso de la palabra en nombre de todos los ferroviarios de la compañía Andrés Fornés. El señor Casanovas en nombre de la entidad que representa dijo que se unía de todo corazón al homenaje que se rendía a don Rafael Blanes, añadiendo que la Cámara no podía en modo alguno estar ausente ni podía dejar que no se sintiera su voz, en esta hora del galardón a los indiscutibles méritos del que, ha sido hasta hace poco tiempo nuestro Director, porque don Rafael Blanes también ha sido nuestro y sigue siéndolo.

Se refirió a la dura competencia de la carretera al ferrocarril, poniendo la Compañía en el trance de tener que vencer dificultades in-

DELEGACION DE HACIENDA
Esta Delegación autorizada por el Excmo. señor Director General del Tesoro, ha dispuesto que se abra el pago de la mensualidad corriente a las Clases Pasivas que perciban sus haberes por esta provincia, en los siguientes días:
Día 1 de Julio Montepío Civil Jubilados y Carteros.
Día 2 d. Montepío Militar. Retirados (letras A a LL) y Cruces.
Día 4 id. Retirados (letras M a Z) y Cruces.
Día 5 id. Retirados extraordinarios y Cruces y Nóminas sin distinción.
Palma de Mallorca, 30 de junio de 1949.— El Delegado de Hacienda, J. Dezcallar.

Contra la polilla
POLIL
Cruz Verde

15 años menos!
EN 15 MINUTOS

TIÑEPARA
ELCABELLO
KOMOL
CARASA

FINCAS
VENDO solar, lugar gran porvenir y bicicleta «Cliper» norteamericana, baratísimo. Razón: Huerto Torrella, 55, bajos, mañanas. (16)

AGRICULTORES, vendo finca en Valencia, a 11 kms. capital, con 2 casas, 100 anegadas, huerta con regadío propio, utensilios trabajo para la misma, caballo 7 años para labranza, o se arrendaria. Razón: Pedro Rabal, Calle P. Rico, 1.º, 2.º, 1.º. Teléfono 17810. Valencia. Abstenerse corretores. (44)

CASA planta baja, cuatro dormitorios, baño, termo, jardín, etc. Vendo libre. Pl. Arzobispo O. Miralles, 20. (16)

VENTAS
Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la Legislación vigente a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa.

VENDO puertas, persianas y telones usados y puertas nuevas de madera buena a precios corrientes. Plaza de Pedro Garau 14. (20)

VENDO moto Montesa Impeccable. Informes: Calle La Palma, 3, 1.º. (10)

VENDO industria gran porvenir por 23.000 pesetas. Beneficios diarios, 135. Razón: Colón, 42, principal. (14)

EMBARCACION, bote de 25 palmos de estora, equipado con sus velas y motor «Bup» de 4 H.P., se vende. Razón: Juan Mestres, 39. Teléfono 1942. (25)

Anuncios Economicos
10 palabras. 3'50. Cada palabra más. 0'30

POR AUSENTARME vendo sala, comedor y dormitorio. Informes: Via Roma, 16. (11)

VENDO bodega y carboneria, l'ene vivienda y corral. Calle Benito Pons, 29. (12)

VENDO moto Villiers, perfecto estado, matriculada. Ribera, 20. (10)

MAQUINA escribir carro grande, urge vender. Calvo Sotelo, 80. Terreno. (10)

ENCICLOPEDIA Espasa, nueva, completa, 85 tomos, vendo, y moto Soriano. Morey, 21. Palma. (13)

MAQUINA de cortar sopas se vende ocasión, sin estrenar. Exposición de Muestras. Herrería, 56. Palma. (15)

VENDO moto Velocette impecable. Informes: Félix de Maravillas, 17 2.º. (10)

FRECIOS regalados. Vendo cuadros óleo enmarcados. Triana, 84, Son Español. (10)

VENDO industria de gran porvenir, precio 10.000 ptas. Informes: Villanova n.º 9, 2.º, 1.º. De 2 a 4 tardes. (20)

OCASION. Vendo local, con espléndido piso libre, o cambiaria con coche. Alzina, Santo Cristo, 14. Teléfono 4147. (17)

VENDO motor Cucsiolo con bicicleta o sin. Informes: Blanquerna, Peluquería. (10)

SE VENDE hote 16 palmos, con vela. Arzobispo Aspargo, 11, 1.º. (1)

COMPRAS
JOYAS antiguas, pago todo su valor. San Miguel 73, entresuelo. (10)

MAQUINARIA
MOTORES Diesel - gasolina pas-pobre toda potencia. Bauzá. Teléfono 8312. (10)

VARIOS
BODAS, Comuniones, Alquileres de servicios. Salón Granja San Jaime. (10)

HUESPEDES
CASA particular ofrece pensión a caballero. Razón: Esta Administración. (10)

CEDO habitación independiente en Terreno. Informes: Teniente Mtdet n.º 27. (10)

TRABAJO
CORTADORES piel necesitan las fábricas Tascón. C. Monterrey, 59. Santa Catalina. (11)

PERDIDAS
EXTRAVIADA cartera día 28, saticia Coliseo, preciso contenido. Cratificaré bien. Jaime II, 84, 3.º. (13)

RUEGASE persona encontró bicicleta conteniendo documentos, sirvase entregarlo. (10)

ALQUILERES
ALQUILARIA habitación grande, para despacho u oficina. Informes esta Administración. (10)

POR AUSENTARME, cedo piso céntrico y vendo muebles nuevos. Informes en Bar Replá (escaleras Principal). (15)

OFREZCO bajos en alquiler, apto para comercio o despacho. Razón: Angeles, 9. (12)

TRASPASOS
TRASPASO por ausentarme al-pargatería con vivienda, precio razonable. Informes: San Magin, 30, Santa Catalina. (14)

SE TRASPASA local céntrico con o sin muebles, teléfono, propio médico, abogado, Informes: Cort, 4. Teléfono 1607. (17)

TRASPASO comercio acreditado, vivienda, comodidades y económica. Razón esta Administración. (10)

ENSEÑANZAS
REPASO Matemáticas, Escuelas Especiales por ex-profesor Academia Tribas de Madrid. Informes esta Administración. (14)

DEPORTES



Ecós de la Vuelta Motorista a Mallorca

La dureza del recorrido y el mal estado de las carreteras, principal motivo del abandono de los corredores

Nos asegura persona que merece todo nuestro crédito, que el Mallorca está realizando activas gestiones cerca de un entrenador de gran categoría. Que es un entrenador de miedo; por algo su apellido empieza por "U".

Saludamos ayer a Manolo. Nos dijo que actuaba de "ayudante" o algo así, de secretario técnico. Por lo menos es el informador de las características de algunos jugadores que se han ofrecido al club decano.

Como ha quedado demostrado que Manolo es un caballero, nos parecería de perlas y además casa a la perfección con el decano. Que se quede.

Nos han asegurado que Pablo Vidal recibió con motivo de su fiesta, una cantidad extraordinaria de visitas. Muchos no dejaron tarjeta firmada, porque precisamente pretendían que el firmante fuera el propio Pablo.

Le pedimos al Presidente del Atlético Baleares señor Mora, que nos dijera que había de cierto acerca de la firma de Pablo Vidal para la próxima temporada. Nos mandó visitar al secretario técnico señor Juliá, que es quien tiene todo ese asunto a su cargo.

Hoy viernes en Olimpia, se reanuda las actividades boxísticas de aficionados. Nos aseguran que las "gofetas" se escucharán desde los pifos cuartos.

El Cabeza de Hierro, Tarres, campeón de Europa ha de luchar el martes en el Coliseo Balear. Su adversario será Lino Ventura. Un combate que puede terminar por la vía rápida.

Ribas, espera vencer el sábado por la noche a Juanito Bover. Recordamos que Ribas es un especialista en las carreras nocturnas. Si mal no recordamos ya se ganó un campeonato de Baleares de esta forma.

MOSCARDON

R. SORIANO, S. A.

(FABRICA DE MOTOCICLETAS) Por su representante en Palma, LA CASA DE LA MOTOCICLETA felicita a don Enrique Mus que con una motocicleta de su Marca 98 c. c. y en un acto sin par de deportividad, tomó parte en los 315 kms. que cuenta la

1.ª Vuelta a Mallorca

recorriéndolos sin avería alguna y llegando a la meta en 3.ª puesto de la clasificación de su categoría

PARA SU MUDANZA **CASA ROJALS** NO LO OLVIDE: LE GARANTIZARA SU TRASLADO SIETE ESQUINAS 5. Telef. 2227 CENTRAL EN BARCELONA CAMPO SAGRADO, 21 TELEFONO 35804

Velódromo de Tirador

Próximo sábado a las 10:30 noche Final del Campeonato de Baleares TRÁS MOTO STAYER con la participación de BOVER GELABERT-RIBAS y SASTRE El más disputado campeonato de Baleares de cuantos se han celebrado

BOXEO JARDINES DE VERANO DEL OLIMPIA

HOY VIERNES, 1.º DE JULIO, A LAS 10:30 NOCHE EXTRAORDINARIO TORNEO DE AFICIONADOS Primer Cinturón de Palma de Mallorca para aficionados 7 GRANDES COMBATES 7 VICENTE HERNANDEZ contra MUNDO UTRERA contra LLANERAS — JOSE LUIS contra TORRES BARCELO contra GUILLEN — LOPEZ contra BELTRAN MIR contra SBERT — JOSE VERA contra JIM MORA No deje de prestar su apoyo a los aficionados que le ofrecen en sus peleas el ardor y combatividad de este viril deporte Precios extraordinariamente económicos: Entrada general con asiento en pista, 3 pts.; Especial Señoras, 1 pta.

En la crónica de ayer de nuestro compañero "RAT", dábamos una ligera reseña de la Vuelta, hoy ofrecemos a nuestros lectores un resumen de la actuación de cada corredor así como las averías que sufrieron; pero antes de hacerlo pongamos las cartas boca arriba y digamos que eran muy pocas las máquinas que salieron y que estuvieran en condiciones para participar en una prueba tan larga. Por ello fue que las motos comerciales que participaron, fueron las que tuvieron que lamentar menos averías, ya que están construidas con materiales de más resistencia que las máquinas de competición, a las que se procura eliminar el máximo de peso al objeto de sacarles más velocidad.

Todo esto unido a lo largo del recorrido (315 kms.), junto con el mal estado de las carreteras, fue la causa de que un cincuenta por ciento de los participantes no pudiera llegar a la meta instalada en la Hipica.

Veamos, según nuestra visión de la carrera, como se comportaron esos 22 motoristas que concurren a la primera edición de la Vuelta Motorista a la Isla.

Empecemos por las categorías inferiores: ENRIQUE DE JUAN.— El campeón de Cataluña llevó a cabo una magnífica carrera con su "Lube" comercial o de serie. En toda la carrera no sufrió la menor avería e incluso auxilió a varios de sus compañeros de equipo que sufrieron averías. Efectuó un magnífico recorrido, poniendo de manifiesto su gran clase.

"MANOL".— Al igual que su

compañero de equipo, llevó a cabo una buena carrera y su "Lube" solo sufrió un pequeño desperfecto en la horquilla, cosa que le obligó a aminorar el ritmo. No obstante demostró ser todo un corredor.

ENRIQUE MUS.— Este fue el héroe de la carrera, pese a la ventaja que le dieran las otras máquinas. Hay que comprender que una "Soriano" por muy bien preparada que esté, no puede rendir lo que otra máquina, aunque sea de la misma cilindrada.

ADOLFO MENDOZA.— Al campeón valenciano le persiguió la desgracia durante todo el recorrido. Se cansó de engrasar la bujía, y ello le obligó a retrasarse considerablemente. No obstante quiso terminar la carrera.

RAMON BELIRAN.— A los 10 kms. de carrera ya sufrió la primera avería. Cuando se encontraba cerca del control de Santa Margarita tuvo que abandonar debido a una avería en el embrague.

JUAN VILA.— Llevaba el corredor de "Lube" una magnífica carrera, como lo prueba el que subiera hasta Lluchmayor con un promedio superior a los 75 kms. hora, pero a la salida de esa ciudad sufrió dos encircuamientos de bujía, siguió la carrera, debiendo abandonar, cerca de Santa Margarita, por pinchazo.

VICENTE MAS.— La mala suerte le persigue. Se le agujereó el depósito, lo que llevó consigo el que tuviera que ahorrar el máximo de carburante, para llegar hasta el puesto de avituallamiento. En Sóller tuvo que abandonar por falta de carburante, además sufrió un perforamiento de bujía.

ARTURO ELIZALDE.— El corredor de "Montesa" fue el primero en abandonar la carrera. A la salida de Lluchmayor y cuando marchaba en segundo lugar junto con Vicente Mas, su máquina sufrió un agarramiento de segmentos, lo cual le impidió continuar.

JUAN JULIA.— Fue el héroe de su categoría, pues debió tenerse en cuenta que tomó la salida en la clase 125 c. c. cuando su "Lube" solo cubica 99 c. c. Pese a esta diferencia se defendió bravamente, pues en Lluchmayor pasó solo a 50 segundos de Marqués y Alzamora, pero después tuvo que cambiar en siete ocasiones de bujía. En Santa María, Jaime le llevaba trece minutos de ventaja, que en Paguera ya solo eran ocho, con lo que se demuestraba que mientras aquel iba perdiendo terreno, por motivos que explicaremos más adelante, Juliá iba ganando terreno.

FERNANDO ALZAMORA.— Po-

dió haber sido el vencedor de la carrera de no sufrir un desperfecto entre Estacenchs y Andraitx, lo que le deshizo la máquina por completo.

LUIS MARQUES.— Hasta la Albufera en que abandonó fue el vencedor de la carrera, pues en este punto llevaba quince minutos de ventaja a su seguidor, pese a que años había terminado la gasolina a 5 kms. del lugar señalado para avituallamiento. Sufrió rotura de cadena.

RAFAEL JAUME.— Fue la única máquina de 125 que no sufrió avería alguna, lo cual representó que hasta Andraitx fuera el que marchara en cabeza. A partir de esa localidad, empezó a raear su motor, con lo cual fué perdiendo velocidad, hasta el extremo de que cuando entraba en la Hipica se le paró por completo la máquina. Examinadas las causas se pudo comprobar que se trataba de obturación del tubo conductor de la gasolina.

JAIME MAS.— Montaba una "Montesa" de serie y hubiera terminado la carrera de no haberse quedado con Alzamora. Antes había roto el motor de Marqués hasta Alcuña.

ERNESTO VIDAL.— El gran corredor catalán se adjudicó un meritorio triunfo pese a sufrir un pinchazo que le retrasó quince minutos. Demostró su extraordinaria clase, pues en Paguera de vimos pasar a una velocidad superior a los 100 kms. hora. En trayecto de Palma a Lluchmayor lo cubrió a un promedio de 108 kilómetros hora.

JULIAN DE GOMAR.— Fue otro de los perseguidos por la desgracia, pese a ello se clasificó en cuarto lugar de "fuerza libre".

MIGUEL SUNER.— No tuvo suerte el mallorquín. En Lluchmayor pasó a 45 segundos de Ernesto Vidal, y cuando iniciaba una fuerte batalla que tuvo que abandonar al perder la batería.

ENRIQUE CANO.— Resultó ser el más directo rival de Vidal, llevándole la cabeza de su categoría durante largo rato, pero finalmente tuvo que ceder a la mejor máquina del catalán.

JESUS RIOS.— Junto con Cano, fue el más directo rival de Vidal, pero terminó el carburante antes de llegar a Artá, teniendo que ir en busca de gasolina para poder seguir.

JAIME FIOL.— Otro de los mallorquines que tampoco tuvo suerte. En Lluchmayor le vimos pasar un minuto 45 segundos de Vidal, y cuando se iba acercando a los de cabeza — cerca de Ca's Concos — sufrió rotura de cadena.

ADOLFO ZURRON.— Llevaba una Euna carrera, pero cuando se encontraba cerca de Lluch, sufrió un espasmo y cayó, pero sin consecuencias,afortunadamente.

JULIAN USANDIZAGA.— Con su moto de 350 c. c., dió mucha batalla a las máquinas de 500 c. c., como lo prueba el que llegara a la meta delante de algunas de ellas. Dió sensación de buen corredor.

Este es el pequeño resumen de la actuación de cada uno de los participantes en esta primera Vuelta pudimos ver, y después "oir" sobre la carrera.

El equipo español en último lugar de la Vuelta ciclista a Francia

Serra, el mejor clasificado, figura a nueve minutos del vencedor de la etapa

Bernardo Capó, por averías, llegó cuando ya se había cerrado el control

(CRONICA ESPECIAL DE «FIRESTONE HISPANIA» EXCLUSIVA PARA «BALEARES», DE SU ENVIADO FRANCISCO G. DE UBIETA)

Reims. (Por telégrafo).— El primer capotazo de los españoles al "miura" de la Vuelta a Francia, no ha conseguido llevar al toro todo lo bien empapado que hubiéramos querido, en los vuelos del capote.

Esta mañana después de un desfilé impresionante a través de todo París, hemos salido a las once y media para cubrir la primera etapa hasta Reims, la ciudad del champagne. La mañana estaba velada por una niebla que favorecía una temperatura agradable para correr, y a la tarde esta niebla ha desaparecido, pero sin que el calor fuera fuerte.

El mejor neumático Firestone Hispania

Hasta la mitad de la carrera puede decirse que no ha sucedido nada digno de mencionar. Ha habido las averías naturales en las que han tenido una participación más elevada los españoles, comenzando por Capó que a los pocos kilómetros de la salida ha tenido que apearse para arreglar el sillín, después con Berrendero que sufrió en esta primera parte de la carrera el primer pinchazo, para empalmar con el segundo en la mitad de la misma.

El pinchazo de Berrendero motivó el que le esperaran Bernardo Ruiz y Emilio Rodríguez, pasando los tres corredores ante nosotros, por el pueblito donde les esperábamos para observarles, a buen ten. Este pueblito está situado a 49 kilómetros de la salida.

Habia de ser después del control de avituallamiento cuando se desencadenasen todas las escaramuzas y todas las batallas que tuvieron su principio en las mismas calles del pueblo donde se hizo el control. Lo que hasta entonces había sido enorme pelotón de 120 corredores empezó a disgregarse, a romperse en unidades sueltas o en grupos más o menos numerosos. La guerra estaba desencadenada y favorecida, como he dicho, por el buen tiempo y el mejor estado de las carreteras francesas.

La mejor correa de ventilador Firestone Hispania

También fué desde aquí, cuando quedaban ochenta kilómetros para terminar la etapa, cuando se rodó a más grande velocidad. Fué Aeschiman, quien trató de hallar la soledad del primer éxito de la Vuelta. Tuvimos la suerte de ver esta escapada, como tantos otros momentos interesantes y decisivos, porque el jefe del coche del "tour" es un experto que tiene ya en su haber seis vueltas a Francia y además el volante lo lleva un antiguo corredor ciclista. Quiere esto decir que todas las dificultades se solucionan. A los 126 kilómetros de carrera aparece la primera cuesta, que es de unos dos o tres kilómetros de longitud con un porcentaje de un 14 a un 15 por ciento. Fué allí donde se dió la batalla definitiva y en esta batalla los españoles incluso Serra, no aparecían en las buenas posiciones del pelotón, en cambio vimos allí al paquete de fenómenos con Bartali, Coppi, Robic y Lapebie, sprjnter con facilidad para tomar posiciones en lo alto de la cuesta.

Tenía que ser un regional, el 102 Duseulp, quien ganara la etapa, escapando del resto de los co-

rridores y llegando al velódromo de Reims con bastante intervalo. El primer español clasificado fué Serra que lo hizo a menos de nueve minutos del vencedor, junto con un grupo de corredores en el que figuraban dos franceses del equipo nacional y algunos del equipo belga.

Langarica, que se quejaba de dureza en las piernas, llegó a 20 minutos con un grupo en el que figuraban Weimann, Resolux, Lambris, Gerges y Roger Aeschliman. Todos hombres de clase.

Langarica no está absolutamente decepcionado, ni tampoco Serra. En cambio Berrendero, Emilio Rodríguez y Bernardo Ruiz, se han quedado al ver que habían perdido unos 25 minutos.

Bernardo Capó llegó fuera del control y no se sabe si se autorizará el que pueda seguir la carrera.

En la clasificación por equipos de seis corredores el equipo español es el último, en sexto lugar.

No hay que desahimarse cuando les hablen de la superioridad del material extranjero.

Material extranjero hay bueno y malo, a pesar de lo cual ahora, terminada la carrera, tendré yo que hacer una gestión para comprar cuatro o seis tubulares, con un valor cada uno de unos 4.500 francos.

La mejor bujía Firestone Hispania

En una ocasión había prometido a mis compañeros de coche convidarles a una botella de champagne, si alguno de los españoles llegaba con el pelotón grande. No ha podido ser así, la invitación la cejaremos para otro día.

Coppi y Bartali, aparecen en la clasificación hacia los puestos intermedios de un pelotón compuesto de más de 40 corredores, que por numeración corresponde el puesto número trece de la carrera y a dos minutos, justos, del vencedor.

Nota del C.D. Mallorca

Para celebrar el ascenso a 11 Division del Club Deportivo Mallorca su Junta Directiva ha acordado la admisión de toda clase de socios sin limitación alguna hasta el 15 del próximo mes de julio.

Después de la fecha citada se exigirá entre otros requisitos el pago de una cuota de entrada de la siguiente cuantía:

- Socios de preferencia, 125 pesetas.
- Id. id. (señoras e infantiles), 90 pesetas.
- Id. general con asiento, 75 pesetas.
- Id. id. sin asiento, 60 id.
- Id. id. de id. (S. e I. especiales productores, 50 id.

Así mismo se hace público que el no pago de dos mensualidades seguidas producirá automáticamente la baja como socio con pérdida de todos los derechos adquiridos.

TU...

...Has acudido ya con tus familiares a los servicios de vacunación antitífica y antivariólica, que a los efectos ha montado el Seguro de Enfermedad en la Plaza Weyler 14?

La niña MARIA ROSA MONSERRAT MUNAR

Ha subido al cielo a la edad de 27 meses Sus desconsolados padres don Nicolás Monserrat y doña Coloma Munar y su hermanito Miguel, abuelos, tías y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y se sirvan asistir a la conducción a su última morada que tendrá lugar a las cinco de esta tarde. Casa mortuoria: Avenida Alejandro Rosselló, n.º 123. No se invita particularmente

Espectáculos en Baleares



Decíamos ayer... Pepe Denis otra vez en Palma. Ayer en "Virginia" se le tributó un cordial homenaje de simpatía.

Nos llegan noticias de algo que va a ser un tanto escandaloso en materia teatral. Se refiere a un plagio que, más que plagio, es traducción literal.

Hoy por hoy, y hasta tanto como pruebas irrefutables... las han prometido... digamos solo que parece existir cierto "plagio" entre una obra de teatral regional y "Cartas son cartas" de Ramos Martín.

miércoles se celebrará una sesión de homenaje a la Compañía del Teatro Principal... se cerrará la presente temporada.

Para ese día se ha dispuesto un programa a base de "Portes rtes", y el estreno de la obra de doña Concha Pou de Bau, "Un anemorat d'importancia".

Rosita Segovia se presentó mañana en "Titos". De Rosita Segovia una danzarina que ha llevado el nombre de España y de su por medio mundo... tenemos hoy que hablar.

XIM

Presentación de Pepe Denis «en Virginia»

Ayer hizo su presentación en los jardines de "Virginia" el cantor portugués Pepe Denis, tan estimado por el público donde ha actuado tres veranos consecutivos sin que decayera ni un solo día el interés por oírle.

Pepe Denis ha vuelto en la plenitud de sus facultades y sus simpatías. El numeroso público que ayer acudió a "Virginia", aplaudió largamente sus canciones, entre las que destacan "Hechicera" y "Chiquitabacana" que pronto, como tantas otras por él importadas, se harán populares.

La presentación de Pepe Denis tuvo, pues, todo un claro augurio de triunfal temporada.

Guía del Espectador

CINES
ACTUALIDADES.— Sesión continuada desde las 3:30. Imágenes y Dibujos.

ASTORIA.—Desde las 3:15: "El espectro del pasado" (estreno) y "Recuerdo de amor" (estreno).

AUGUSTA.—Desde las 4: "El cisne negro" (tecnicolor) y "Conflicto inesperado".

AVENIDA.—Desde las 3:30: "Camino de Santa Fe" y "La sentencia".

BALEAR.—Desde las 3:30: "El tesoro de Farzán", "La abuelita" y "Las inquietudes de Shantí-Andía".

BORN.—Desde las 3:30: "Tela de araña" (estreno) y "Canción inolvidable".

CAPITOL.—Desde las 3:30: "Tela de araña" (estreno) y "Canción inolvidable".

DORADO.—Desde las 3: "Cantaclaro" y "Alma rebelde".

FANTASIO.—Desde las 3: "El viaje" y "Niebla en el pasado".

HISPANIA.—Desde las 3:15: "Tela de araña" (estreno) y "Canción inolvidable".

LIRICO.—Desde las 3:30: "Camino de Santa Fe" y "La sentencia".

METROPOL.—Desde las 3: "El espectro del pasado" (estreno) y "Recuerdo de amor" (estreno).

MODERNO.—Desde las 3:15: "El viaje" y "Niebla en el pasado".

ORIENTAL.—Desde las 3: "Cantaclaro" y "Alma rebelde".

PROTECTORA.—Desde las 3:45: "El espectro del pasado" (estreno) y "Recuerdo de amor" (estreno).

PRINCIPAL.—Desde las 3:30: "Los enamorados" (tecnicolor) y "La picara puritana".

RIALTO.—Desde las 3:45: "Barrio" (estreno) y "Tierra generosa" (tecnicolor).

VARIEDADES

TITOS.—Actuación de Mercedes Romero con "Los Trashumantes" y Francis Ramirez.

ROSALES.—Gran baile con las orquestas "Brasil", José Puertas y Bonet de San Pedro.

VIRGINIA.—Actuación de Pepe Denis y Miguel Vicens con su conjunto, Marujita Munar, Judita Esther y la bailarina Luisita Vélez.

CINE Los Estrenos

«TELA DE ARAÑA»

(Born, Capitol e Hispania)

Un film argentino sobre una novela folletinesca, en el que se acentúan los numerosos tópicos tradicionales en esta clase de asuntos.

Los aficionados al melodrama tienen en "Tela de araña" un momento de la película.



Un momento de la película.

Un momento de la película. Ladislao Vajda es el director de esta película española, demasiado enfática para lo que quiso expresar, y en la que se acusa, a ratos, una muy interesante fotografía.

En la parte técnica nada que la haga sobresalir.

«BARRIO»

(Rialto)

Ladislao Vajda es el director de esta película española, demasiado enfática para lo que quiso expresar, y en la que se acusa, a ratos, una muy interesante fotografía.



Una escena de "Barrio"

Milu — exagerada siempre, demasiado, hasta cuando debió estar un poco... y Guillermo Marín son los dos figuras principales de esta cinta, con un asunto detectivesco animando el ambiente. Colabora con los protagonistas, en una parte de detective despiadado, Manolo Morán. "Barrio" es un intento de un cine concreto, desenfocado por una serie de detalles descuidados, aunque, ya en plena temporada veraniega queda como una novedad que vale registrar. — B.

PROXIMAMENTE

«UN ENEMORAT D'IMPORTANCIA» Y ESTRENO DE «PORTES OBERTES»



(TEMPERATURA AGRADABLE POR ACONDICIONAMIENTO DE AIRE) TODOS LOS DIAS EXITO EXTRAORDINARIO TYRONE POWER y MAUREN O'HARA en

El cisne negro (Tecnicolor) AMADEO NAZZARI en

Conflicto inesperado

PROXIMO MARTES ESPIRITU DE CONQUISTA

Rosita Segovia a «Titos»

Tras largas gestiones, "Titos" ha conseguido el contrato de Rosita Segovia, la formidable danzarina española que ha actuado en los mejores escenarios del mundo.

Recién presentada al público español, viéronse conseguida las condiciones excepcionales que en Rosita Segovia concurrían. Bastaron unas exhibiciones suyas, para que fuera su escenario inmediato el Gran Teatro Liceo barcelonés. Después, una larga afluencia de España para recorrer Europa y América de punta a punta, y ahora, su regreso triunfal a la patria.

Estas actuaciones suyas en "Titos", han de ser las primeras desde de su dilatado alejamiento. Este en torno a ella una gran expectación, y verdaderos deseos de ver actuar a la que ha logrado la crítica americana con verdadero entusiasmo.

La presentación de Rosita Segovia en la Terraza de "Titos" tendrá lugar mañana sábado.

Selva recibe con agrupación "Aires de Montanya"



La llegada de «Aires de Montanya» a Palma

Con la llegada a Selva de la agrupación "Aires de Montanya", la bella villa tuvo ocasión de manifestar, de una manera cordial y entusiástica, el cariño hacia su conjunto que tan alto ha dejado el pabellón folklórico mallorquín en Madrid e Inglaterra.

La villa había levantado un bellissimo arco triunfal a la entrada y después de celebrarse una misa y un Te Deum, ante el Ayuntamiento, el Secretario Sindical, el señor Estelrich y el Oficial Mayor en nombre del Ayuntamiento, dieron la bienvenida a la Agrupación, dando a conocer el acuerdo de la villa nombrando hijo adoptivo de Selva a don Antonio Galmés, director de "Aires de Montanya".

El acto fué muy emotivo y terminó con unas palabras del señor Galmés.



NOVILLADA EN FELANITX CUGIDA DE JAIME VALLES

En la placita de toros de Felanitx tuvo lugar anteayer la novillada económica anunciada, en la que actuaron Sebastián Riera "Carnicerito" y "Blanquito" de Zaragoza. También actuó el torero bufo "El Baulero".

Los novillos de Royo acusaron poder y dieron señales de haber sido torreados en anteriores ocasiones.

Carnicerito estuvo muy valiente y demostró conocimientos técnicos. Fué muy aplaudido.

Blanquito no pudo lucirse debido a que el novillo que le correspondió estaba muy avisado.

El Baulero rejoneó en bicicleta y tuvo momentos de verdadera gracia.

El banderillero Jaime Vallés "Magrete", volteado por uno de los novillos, sufrió dos cornadas de pronóstico menos grave. Después de la cura de urgencia, efectuada por el médico de Plaza y trasladado a Palma, fué nuevamente asistido por el médico del Montepío de Toreros doctor Abrines.

Jaime Vallés se hallaba ayer bastante aliviado, no habiendo surgido complicaciones. Tiene dos puntos, uno en el sobaco y otro en la ingle derecha.

Le deseamos un rápido restablecimiento.

Para ser reseñado en los títulos de compra y en las peticiones de guías de circulación el número del resguardo CCD-20, y unido el CCD-20 bis, a la solicitud de guía de circulación, según se establece en el artículo 4.º de esta Circular.

Palma de Mallorca, 30 de Junio de 1949. — El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez.

Para conocimiento.— Ilmo. señor Fiscal Provincial de Tasas.

Para conocimiento y cumplimiento.— Sres. Jefe del Sindicato Provincial de Ganadería.— Alcaldes Presidentes de las Juntas del Censo Ganadero.— Inspectores Veterinarios Municipales y Ganaderos en general.

DELEGACIÓN PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES DE BALEARES

CIRCULAR N.º 170

OBJETO: DICTANDO NORMAS SOBRE DECLARACION DE EXISTENCIAS DE GANADO Y LANA; Y FORMACION DEL CENSO GANADERO PARA LA CAMPANA 1949-50.

FUNDAMENTO: De conformidad con lo preceptuado en la Circular num. 714 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes (B. O. del Estado num. 165 de fecha 14-6-49), vengo en disponer lo siguiente:

Artículo 1.º—A partir de esta fecha y hasta el 31 de julio del año en curso, se llevará a la práctica en todos los Municipios de esta Provincia, la formación conjunta del Censo Ganadero que afecta a las especies usualmente destinadas al consumo humano y de la declaración de existencias de lana en poder de los ganaderos.

Art. 2.º—A efectos de recoger, censurar comprobándolas y restituir las declaraciones de existencias de ganado y lana a que se refiere el artículo anterior y de conformidad con lo establecido en el apartado 7.º de la Orden conjunta de los Ministerios de Industria y Comercio y Agricultura de 11 de mayo del corriente, actuará en todos los Municipios la Junta del Censo Ganadero formada por el Alcalde del Ayuntamiento; el Veterinario del Partido o de la Localidad, como Vocal ejecutor; el Jefe de la Fermandad Local de Ganaderos y Agricultores, como Vocal nato y el Secretario del Ayuntamiento, con este mismo cargo en la citada Junta.

En el término municipal de Palma ejercerá estas funciones el Sindicato Provincial de Ganadería o Inspector Veterinario Municipal.

Art. 3.º—La declaración de existencias de ganado en cuanto se refiere a la formación del Censo Ganadero, afectará a las especies de vacuno, lanar, cabrio y de cerda, en todas sus variedades, ecades, finalidad de la explotación o destino que se dé al ganado, y cualquiera que sea el número de reses o cabezas que posea el ganadero propietario de las mismas.

Por lo que se refiere a la "lana", será obligatoria la declaración simultánea de la producción que en el actual corte de 1949 se obtenga y de las existencias procedentes de la campaña anterior.

Art. 4.º—La declaración se presentará verbalmente o por escrito ante el Inspector Veterinario del Municipio de que se trate, el cual y autorizado con su firma cederá al declarante un duplicado que le servirá como comprobante de haber cumplimentado dicha declaración de ganado y lana, quedando el original en poder de la Junta Municipal.

Además del documento CCD-20 conjunto para ganado y lana se expedirá a todo declarante el resguardo CCD-20 bis, exclusivo para lana. Este documento será entregado por el ganadero vendedor a su industrial comprador de lana, y éste deberá acompañarlo a los CCD-26 y CCD-27 correspondientes al solicitar la expedición de la guía de circulación CCD-1.

Art. 5.º—Los comprobantes de declaraciones de existencias de ganado y lana a que se refiere el artículo anterior, deberán extenderse precisa y únicamente en formulario según modelo que le será facilitado por la Jefatura Provincial de este Servicio.

Art. 6.º—Dentro de los 5 días siguientes a la fecha de terminación de declaraciones, 31 de julio, el Inspector Veterinario formulará el resumen nominal de las declara-

ciones presentadas auxiliado por el Secretario de la Junta del Censo, quienes remitirán con toda urgencia a la Jefatura Provincial de este Servicio de Carnes, Cueros y Derivados los datos estadísticos de referencia.

Art. 7.º—Sin perjuicio del trámite a que se refiere el artículo anterior y simultáneamente al mismo, se reunirá el pleno de la Junta del Censo Ganadero el cual procederá a revisar y estudiar las declaraciones presentadas, realizando por medio de los Guardas de Campo, Aguaciles del Ayuntamiento y demás personal de que al efecto dispongan, una comprobación de las existencias reales de ganado y lana a fin de localizar y corregir las ocultaciones que pudiera haber en las declaraciones individuales, invitando a los responsables a la rectificación de las mismas y procediendo en caso contrario a poner la ocultación en conocimiento de esta Jefatura.

Art. 8.º—Por lo que se refiere al ganado de las cuatro especies mencionadas se ajustará la clasificación a las diversas variedades del mismo y edad de los animales, única y estrictamente a los conceptos contenidos en el formulario CCD-20, en lo que a la lana se refiere se tendrán en cuenta los tipos establecidos en el apartado 4.º de la Orden Ministerial conjunta que regula la campaña lanera 1949-50, a que antes se hace referencia, especificando el color de la misma y cuidando de que la clasificación en tipos sea en la realidad la más acertada posible.

Art. 9.º—Cualquier ocultación o falsedad en la declaración de existencias de ganado y lana que se advierta por la Junta Municipal y cuya rectificación no sea inmediata y totalmente atendida por el declarante responsable de la primera indicación de aquélla, producirá la intervención provisional del ganado o lana y la formulación de la correspondiente Acta de denuncia a la Fiscalía Provincial de Tasas.

Art. 10.º—Será indispensable para que se autorice todo acuerdo de compra entre industriales textiles o casas recolectoras y los agricultores o ganaderos vendedores de lana, que ésta sea declarada oportunamente a cuyos fines debe-

Aumenta el tiempo ACORTA LAS DISTANCIAS



Vd. dispondrá de más horas para su trabajo. Y sus negocios irán más aprisa.

Aviación y Comercio, S.A.

DELEGACION DE PALMA DE MALLORCA. PASEO GENERALISIMO FRANCO, 43 bis. TELEF. 1322

EN LAS AGENCIAS DE VIAJES.

TITOS
Presenta mañana sábado a la gran atracción internacional

Rosita Segovia
algo nuevo y distinto en la danza

ROSITA SEGOVIA
que procede de los escenarios de París, Hispano América y Hollywood, actúa ahora por

Primera vez en España
Como siempre

Mercedes Romero
— y —
Los Trashumantes
— con —
Francis Ramirez

¡Un dramático hecho de la vida real audazmente reflejado en la pantalla!

LOUIS JOUVET
FRANCOIS TRUFFAUT
LUDMILA TCHERINA
Director CHRISTIAN JAQUE

ESPECTRO del PASADO

Un amor desilusionado, la venganza, el orgullo de casta, son los principales temas de este notable film, que tiene como motivo un crimen o suicidio ocurrido en los medios de una familia burguesa habitante en una pequeña ciudad.

Protectora **SALA Astoria** Metropol

Al considerar el vivo interés que ha despertado dicho film en todas las ciudades donde se ha conseguido proyectar, han obtenido la exclusiva de su presentación en nuestra ciudad, que salvo contingencias, se estrenará

HOY VIERNES

ME ACUSO

LOS dos grandes disgustos de un viaje felicísimo han sido, al regreso de Inglaterra, los que me han proporcionado, en plena ruta, un Jefe de Estación antipatiquísimo y, ya en mi rincón, mi querido amigo el profesor Sanchis Guarnier con sus "Errores lingüísticos", que son los míos.

Lo del Jefe de Estación no pudo evitarse, como es difícil esquivar romperse un brazo si está de Dios que haya de romperse. Mi buen amigo el erudito Sanchis Guarnier pudo, sin duda, esperar una temporada a echarme en cara un error en el que me he regodeado durante un largo mes y con el que, si bien no he engordado, sí he vivido a gusto y conmigo algunos respetables cabezas de familia.

Es claro que Sanchis Guarnier—y esto va en su descargo—, ateniéndose a la Biblia, pensó que si la montaña no iba hasta él, él tenía la obligación de ir a la montaña y, sin pensarlo más, hizo el viaje que hay que esperar resulte fructífero y que, en lo que nos reste de vida y de excursiones, no repitamos el calamitoso error de escribir "Montanya" por "Muntanya" colocando una o donde, por mor del rigor lingüístico, debe ir una u.

Pecado confesado, medio perdonado. Ahora bien, la cosa no se acaba ahí, diciendo que uno se ha pasado un mes escribiendo, diaria y tozudamente, "Aires de Montanya", no. El pecado ha sido más gordo, más insostenible. Pecado de escándalo el de uno que, envuelto en su error, como en una tolvenera, se ha llevado por delante a los principales papeles de Madrid, primero, y, al fin, a los de Manchester, Liverpool (1) y Londres, pues hasta el serio "The Times", al dar cuenta del éxito de la agrupación mallorquina, metió la pata de la o en lugar de la u, naturalmente, copiando el nombre de crónicas de papeles españoles.



La pequeña o juguetona, redonda y regordeta, desde el artículo de mi amigo el profesor, me ahoga y me aprisiona. Es, a esas horas, un aró de fuego por el que no sé cómo saltar, un grillete que me tiene atado, un lazo que me ahoga, en fin.

No es ya una o, son ya docenas de oes las que agudorean mi cuerpo, sansebastianizado por la flecha de una o inicial que, como una cadena de errores, he ido trazando sobre el mapa de Europa. ¿Qué pasará si se enteran mis colegas de Madrid, Gales, Manchester, Liverpool o Londres? ¿Qué pensarán de mí, con su nueva rotativa ya, Mister Thomas?

No, yo no podía esperar, a mi llegada, ese disgusto que acaba de darme, con su tarjeta de enhorabuena a "Aires de Muntanya", ¡qué gusto escribirlo bien! —mi querido amigo Sanchis Guarnier.

J.B.G.

(1) Me figuro que aquí falta una o, pero... ¿qué no se dirá de dos oes seguidas?

Gran Licor



CALISAY

Coplas sin malicia

MI SALUDO Y MI PROYECTO

A los "Aires de Muntanya"

¡Vaya un éxito rotundo, el vuestro...! Los vencedores en España y los mejores entre tantos triunfadores de cinco partes del Mundo. Lo que no pudo, en la guerra, un ejército capaz, lo consiguió Nuestra Tierra: conquistar todo Inglaterra con sus canciones de paz.

¿Qué menos puede el coplero que gritar sus emociones...? ¡Viva Selva y su salero, la "mateixa" y el bolero, sus mozas... y sus varones. Y al final de su viaje por tantas cosas triunfal, que no habrá quien lo aventaje.

yo propongo un homenaje de amplitud universal. Que la Meteorología, como premio a su campaña, diga al Mundo cada día al dar el parte de España: —Reinan "Aires de Muntanya", que son aires de Alegría.

MINGO REVULGO

Los viejos están de enhorabuena

A partir de Julio les va a ser aumentado el subsidio a 125 pesetas

En determinadas circunstancias estas pensiones llegarán a 200 ptas.

Por Rafael FERNANDEZ CHILLON

Por Decreto de 29 de diciembre último, y con efectos del próximo Julio, se ha aumentado el importe de las pensiones del Subsidio de Vejez, que en lo sucesivo será de 125 pesetas como mínimo.

de 60 si estaban inválidos para el trabajo, pensiones vitalicias de tres pesetas diarias. Aquella ciudad mitigó el agobio económico de cientos de miles de ancianos, hasta entonces sin perspectivas de la caridad pública, en la minoría de los casos, la ayuda familiar, tan precaria entre las clases modestas.



El Estado español ha venido prestando a los ancianos una atención preferente desde septiembre de 1939 en que se implantó el Subsidio, en sustitución del antiguo Retiro Obrero. No ha pasado desapercibida para el legislador el derecho humano que le asiste a aquel que, al final de su vida laboral, cuando los años impiden al hombre sustentarse con los ingresos de su propio esfuerzo, facilitarle los recursos que le garanticen una vejez tranquila y digna.

Con este generoso espíritu de hermandad cristiana, en 1939 se asignó a los productores mayores de 65 años de edad, o con más

Pero la cantidad establecida en principio no satisfacía plenamente a los rectores de la Previsión Social, que anhelaban horizontes mucho más amplios. Así ahora, vencidas ciertas dificultades derivadas de la carga que representará el tener que atender a innumerables viejos no asegurados, se ha implantado la mejora que nos ocupa; que no es una meta tampoco, por cuanto en el mismo Decreto citado se prevé unas elevaciones en la cuantía del Subsidio hasta 175 y 200 pesetas mensuales, cuando los futuros beneficiarios acrediten 60 y 120 cotizaciones, respectivamente.

La importancia social del Subsidio la evidencia el hecho de que solamente en un ejercicio, durante el año 1948, se han pagado pensiones por un importe de 309.408.285'25 pesetas.

Trátese en cuenta que de esta cantidad han participado ancianos (Continúa en otra pag.)

DIGANOS UD ALGO...

José Castellanas, pintor enamorado de Mallorca



Castellanas, pintor barcelonés de personalidad bien definida, y de prestados conocimientos, familiarizado como pocos, con el paisaje mallorquín, en laboriosas temporadas a los largo de treinta años. Pero sus obras han sido expuestas en Palma muy raras veces, a pesar del lisonjero éxito de crítica y de venta conseguido en cada una de estas ocasiones.

Se comprende la pedilección de Castellanas por continuar fiel a una arraigada costumbre de exponer todos los años en su nativa ciudad condal, donde encuentra muy favorable acogida, y de donde le llegan, en todo tiempo, numerosos encargos.

Desde hace más de tres años reside de continuo en Sóller, en su propia finca de "Ca's Fiols", a la vera del camino de Biniatxa y del pintoresco torrente, dedicado a su arte, y al cultivo de su extenso huerto.

—Vea usted como han prosperado magníficamente esos injertos, obra de mis manos. ¿Y qué me dice de esos planteles? Vea que sano color van tomando estos grutes tomates. ¿Y los albaricoques? ¿Esa si que es cosecha. Ayer vendí a un mercader 200 kilos.

—Se ha tomado usted muy en serio su quehacer de propietario agrícola.

—Después que he formado mi gar, me ilusionó vivir con los míos en Sóller, en casa propia, y que tuviera contiguo un espacioso huerto. Conseguí ver realizado mi sueño en la primavera de 1940, y aquí nos tiene usted a mi señora, a mí, y a nuestra hija Milagros, encantados con esta vida sana de "lora-vila". Por lo demás, son inagotables los motivos pictóricos.

—¿Tiene usted otras aficiones aparte de la pintura y de la agricultura?

—Pues, sí. En otros tiempos, escribí numerosos artículos de colaboración para diversos periódicos. Me gusta la música y toco el piano aceptablemente. Además, hago mis pintos como escultor, en cuyo arte —como en el Dibujo— me inicié casi de chiquillo, en el taller de imaginaria religiosa y artística de mi padre. Son escultores mis dos hermanos. En deporte, mi fuerte es la pesca con caña, y viviendo en las afueras, a dos kilómetros del centro de la población, ir a pintar a lugares a menudo algo leños, me resulta inevitable practicar el ciclismo.

—¿Toda una espertía bien colmada de violines de Ingres, y digame ¿cómo nació esa predilección suya por el paisaje de Mallorca?

—Vine por primera vez en 1919, acompañando a don Santiago Rusiñol, que había simpatizado mucho conmigo, y era para mí un nuestro ideal, ya en una de mis primeras exposiciones, en 1921, en Barcelona, presenté paisajes mallorquines, Gustaron, y ello me indujo a rehincir en temas de esta isla, para los cuales he guardado siempre predilección. Hace bastantes años que no pinto otra cosa.

—Tengo entendido que viajó usted bastante en su juventud.

—Pues, sí. He residido en París en varias épocas, tratando de perfeccionarme en mi estilo, y en la modalidad de figura. En la "Lolita" barcelonesa había trabajado con zhinco en dibujo y color. Expose por primera vez en Madrid en 1924, en el año siguiente embarqué para Cuba y Méjico. En la capital mejicana presenté una exposición, pagó tan favorables augurios, que el primer día vendí todos mis cuadros. Seis meses después regresé a España. En dos viajes posteriores a América recorrí otros diversos países. Casi todos los años he pasado más o menos tiempo en Mallorca, saturándome de su luz y de su paisaje encantado. Su plácidez ha sido un sedante para mi agitada vida barcelonesa. Dejá ya mi pequeño paraíso, hasta que vine a residir en Sóller.

A. ARBONA OLIVER

CRONICAS de NUESTROS CORRESPONSALES

La milagrosa ingeniería mejicana

(Crónica de nuestro correspondiente.)—La ingeniería mejicana ha alcanzado un nivel de adelanto que ha causado el asombro de los técnicos del mundo, reunidos recientemente en la capital de la nación con motivo del Primer Congreso Internacional de Ingeniería Civil. El hecho de que Méjico (Distrito Federal), esté asentado sobre un profundo lago y las necesidades que el continuo y veloz crecimiento de la ciudad impone, han aguzado de tal manera el ingenio de los ingenieros mejicanos, que sus colegas de todo el mundo admiten el adelanto de este país y no han regateado ningún elogio a sus técnicos constructores.

Debajo de la antigua Renechitlán hay una bolsa de agua cuya profundidad no ha podido ser aun establecida. Cavando un poco la tierra, apenas a dos metros bajo el nivel de la calle, el agua brota, fluyendo lenta pero tenazmente. Bajo esa capa de agua, existe una de arena que tiene unos treinta metros de espesor. Y bajo la capa de arena ya está el lago, insondable.

Edificar sobre este terreno toda una ciudad moderna, ha sido un milagro de la ingeniería mejicana. Durante mucho tiempo se supuso que los edificios de la capital de Méjico no podrían tener más de dos pisos. La construcción de la Catedral fue un alarde de aquella colonización española que mandaba sus soldados a la cima de los volcanes sagrados para recoger azufre en los cráteres y consideraba que los genios maléficis del subsuelo, se espantaban ante la grandeza de la Casa de Dios.

Audazmente, la ingeniería mejicana se atrevió a elevar edificaciones tan pesadas y poderosas como la Lotería Nacional, el Palacio de Bellas Artes, el Monumento a la Revolución y la serie de rascacielos que encajonan la Avenida Juárez, desde San Juan de Letrán hasta el mismo "Caballito". Donde la ingeniería mejicana comenzó a revolucionar con su ingenio el arte de la construcción, fué en el mantenimiento de esos poderosos edificios que, como puede ver cualquiera que pase al lado de ellos, sea técnico o profano, se han ido sumiendo en la tierra, descendiendo por su propio y monumental peso, y por el efecto oscilatorio de los terremotos que regularmente sacuden a la ciudad.

Como si estuviesen asentados sobre los platillos de una balanza, los grandes rascacielos de la Avenida Juárez han bajado unos y algunos se han elevado estableciendo un movimiento de balanceo que dura docenas de años.

Para evitar que algún día el Palacio de Bellas Artes desapareciera bajo la tierra, los ingenieros mejicanos inventaron la «inyección de cemento», que es una especie de vitaminización de las casas. Con este tratamiento de recuperación de energías, se ha podido mantener, en el nivel que alcanzaron durante los últimos años, a los grandes edificios del centro de Méjico. Los ingenieros mejicanos han logrado solucionar, de una manera casi definitiva, este problema, con lo que se llama «el tornillo de la construcción». Consiste este procedimiento en que, entre los pivotes y la cimentación se coloca un tornillo provisto de poderosos muelles. A medida que el edificio se hunde, el tornillo distiende sus muelles y lo va elevando en la misma medida, teniéndolo siempre a la altura y al nivel de la calle. El hundimiento no es eterno. Cuando los cimientos de un edificio han encontrado una capa consistente en el subsuelo, allí cesa la inmersión. Y el tornillo mantiene la casa hasta que ésta llegó a una zona que resiste su peso. Entonces, el hundimiento cesa definitivamente y ya no hay que ocuparse más de la edificación.

Todo esto se ha hecho ya tan absurdo que empieza a resultar sospechoso. Muchos insistían que la huelga fué provocada subrepticamente por los rusos para ejercer una coacción difusa sobre la Conferencia de París y demostrar que la situación de Berlín es mucho peor que durante el bloqueo. Otros, sin ir tan lejos, sostienen que los soviets se han aprovechado del conflicto para crear una nueva crisis y explotarla a su manera.

Pedro GARCIA SUAREZ

UN GENERAL RUSO que desciende a capataz

(Crónica de nuestro correspondiente.)—En un apartadero de mercancías de Berlín, el general Vladimir Petrov, jefe del departamento soviético de transgerencia por ferrocarril, sudaba hasta por los ojos —la guerrera llena de medallas superpuestas, como una vitrina numismática— ayudando a varios de sus oficiales a descargar unos vagones estacionados en las atestadas vías que bordean la capital. Al cabo de un mes, la huelga ferroviaria ha paralizado el movimiento de trenes a tal extremo que un general —todo lo proletario que se quiera, pero general—, tuvo que descender, quizá de nuevo, a la categoría de capataz.

Los huelguistas se ofrecieron a despachar algunas expediciones del Oeste destinadas a los sectores occidentales de la ciudad; pero los rusos se negaron indignadamente. Sus correveidiles alemanes anunciaron que estaban dispuestos a pagar el 60 por 100 de los jornales de los ferroviarios en marcos occidentales; pero los huelguistas dijeron que no. Piden toda su paga en «deutschemarks», la demanda que precipitó la huelga hace exactamente 28 días. La violencia rusa para zanjar el conflicto ha fracasado una y otra vez, y los aviones americanos e ingleses han vuelto a abrir su arco iris para seguir llevando abastecimientos por el aire a Berlín, a razón de 8.000 toneladas diarias, el promedio máximo que alcanzaron durante el bloqueo. Así, volviendo siempre al punto de partida, continúa la huelga, que ya conoce todo el mundo con el nombre de «pequeño bloqueo berlinés».

Ni la presión de las autoridades militares occidentales, ni las gestiones del Ayuntamiento ni los consejos de los mismos jefes sindicales han podido ablandar la resistencia de los huelguistas, tercamente decididos «a condenar de nuevo al hambre a su ciudad», como dicen con estudiado patetismo los periódicos. En último término, se intentó un referéndum obrero para acabar con el paro, y los huelguistas, por una mayoría aplastante votaron en contra de la vuelta al trabajo. De un total de 15.072 inscritos, 14.830 o sea el 80 por 100 resolvieron mantenerse en su posición.

El pueblo, en tanto, sigue nutriendo su paupérrima vida con el aliento de la sobrenatural, ortodoxo o no. Vive como en el medioevo la lucha eterna del cielo y el infierno. Porque si el infierno suelta sus perros negros y sus duendes por esos puentes de Dios, el cielo —con sus benéficas y consoladoras potencias— no le va a la zaga.

Hasta para el creyente fervoroso parecen ya un poco excesivos los casos de Madonas que sudan, hablan o mueven los ojos y de Santos Patronos que sanan, aconsejan y se manifiestan de mil modos. Personalmente soy de los inclinados a creer que la vida entera es una sucesión de instantes milagrosos. Pero aún así esto me parece demasiado.

José Luis NAVARRO

EL DIARIO SIGUE EN LOS PUENTES

(Crónica de nuestro correspondiente.)—Me habían hablado varias veces del Puente de Siano, cerca del pueblo de Catauzaro en Calabria, por donde el Diablo y los Espíritus andaban haciendo de las suyas. Once personas se han suicidado arrojándose desde este puente en un solo año y otras muchas —se cuenta— han sido poseídas por los espíritus de los suicidas hablando y viviendo con su voz, con sus costumbres, con los afectos que tuvieron aquellos cuando aún vivían, por algún tiempo.

Hoy encuentro una confirmación y la añadidura de algunos datos concretos donde menos lo esperaba: en un artículo de «La Fiera Lotteraria», donde además se dan muy técnicas, suficientes y un poco pedantes explicaciones sobre el caso o los casos que no son —a juicio del articulista— sino fenómenos de sugestión o hipnotismo extrañísimos.

Según los campesinos —calabreses impresionables y cerradamente supersticiosos, obsesionados como todos los meridionales italianos, incluso como muchos cultos, por las sombras de la jettatura y del maleficio— el Diablo en persona, en la figura de un perro lobo de pelaje negro, se pasea de noche por el puente para enloquecer a los que osan atravesarlo. En su tarea le asisten las almas de los suicidas —alguna sería la primera— que luchan por introducirse en los cuerpos de los que se aventuran por allá y que actúan como sirenas trágicas dando al viviente pasajero una inexorable necesidad de perecer. Se cuenta de personas desprecupadas y felices que a mitad del puente fueron poseídas por el terror o la desesperación y se precipitaron, sin más, al abismo. Otros —en cambio— consiguieron trasponer el puente pero no sin cargar con alguna de las almas desesperadas deseosas de transmitir a la otra orilla. —a la orilla de los vivos— algún mensaje o revelación.

Pocos años atrás —acaso el año pasado— una mujer llamada María Talarico llegó a su casa convertida —espiritualmente— en el albañil José Veraldi al que se había encontrado, suicida, destrozado bajo el puente, poco tiempo atrás. Esta María-José hablaba ronco, bebía vino, fumaba, iba a la taberna y se mostraba literada de todo lo del hombre. En fin hizo saber que éste no había puesto fin a su vida sino que había sido asesinado por cuatro compañeros suyos a los cuales abrumó con su declaración en plena taberna. Pero María curó y volvió a su ser, se casó y empezó a procrear dócilmente. Sus revelaciones no pudieron servir de prueba.

Un campesino que aún anda por ahí ha asumido, en cambio, el espíritu de una mujer y pese a la tremenda y viril expresión de su rostro se conduce como tal.

Por revelaciones de unos y de otros se sabe que en el puente hay espíritus buenos y malos que luchan entre sí, unos a favor de libre tránsito, otros a favor de la alucinación suicida. Por si acaso la magia de los buenos —que ya parece asegurada— pierde una votación, los campesinos se abstienen de la prueba y si se les hace tarde para volver a casa se quedan a dormir en cualquier sitio.

El pueblo, en tanto, sigue nutriendo su paupérrima vida con el aliento de la sobrenatural, ortodoxo o no. Vive como en el medioevo la lucha eterna del cielo y el infierno. Porque si el infierno suelta sus perros negros y sus duendes por esos puentes de Dios, el cielo —con sus benéficas y consoladoras potencias— no le va a la zaga.

Hasta para el creyente fervoroso parecen ya un poco excesivos los casos de Madonas que sudan, hablan o mueven los ojos y de Santos Patronos que sanan, aconsejan y se manifiestan de mil modos. Personalmente soy de los inclinados a creer que la vida entera es una sucesión de instantes milagrosos. Pero aún así esto me parece demasiado.

DIONISIO FIDRUEJO